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UVOD	
 

U	2015.	godini	TPO	Fondacija	je	radila	na	svoja	tri	ključna	programa:	ELLI	(Education,	Learning	
and	Living),	PaR	(Peacebuilding	and	Reconciliation)		i	LIFE	(Leadership	for	Equality).	

Nastavljena	 je	 implementacija	 projekta	 ''Psihosocijalna	 podrška	 poplavljenim	 područjima	 u	
Istočnoj	i	Sjevernoj	BiH''	u	okviru	kojeg	smo	započeli	i	istraživanje	o	traumi	i	nasilju	nad	djecom,	
mladima	 i	 ženama.	 Poplave	 koje	 su	 pogodile	 BiH	 su	 donekle	 i	 usmjerile	 jedan	 dio	 naših	
aktivnosti	kojima	smo	željeli	pokazati	brigu	i	solidarnost	u	onim	lokalnim	zajednicama	koje	su	
bile	zanemarene,	posebno	male	ruralne	sredine.	Kako	 je	većini	donatora	 i	organizacija	najveća	
briga	 bila	 saniranje	 materijalnih	 šteta,	 TPO	 Fondacija	 je	 odlučila	 više	 pažnje	 posvetiti	
psihosocijalnim	programima	sa	mladima	i	angažirati	volontere	sa	Univerziteta	u	Tuzli	da	rade	sa	
djecom.	

Drugi	dio	aktivnosti	odnosio	se	na	program	LIFE	‐	liderstvo	mladih	i	žena.	Kroz	nove	i	atraktivne	
edukativne	sadržaje	u	vidu	stripa,	priča,	eseja	i	izložbi	nastojali	smo	potaknuti	mlade	na	liderski	
angažman.	 Sve	 ove	 aktivnosti	 bile	 su	 prožete	 	 idejom	 rodne	 ravnopravnosti	 koja	 je	 integralni	
okvir	svih	programskih	sadržaja.	Pored	toga	završeno	je	i	veliko	istraživanje	''Rod	i	 liderstvo	u	
politici	i	biznisu''	čiji	rezultati	će	biti	prezentirani	u	knjizi	krajem	2016.	godine.	

Treći	 dio	 programa	 obuhvatio	 je	 implementaciju	 učenja	 o	 etičkim	 vrijednostima.	 Dio	 tog	
programa	je	i	projekt	Svjetskog	etosa	u	školama	u	BiH	koji	smo	započeli	2013.	godine.	Saradnja	
sa	ministarstvima	obrazovanja	u	nekoliko	kantona	se	pokazala	vrlo	plodonosnom	tako	da	smo	
uspjeli	educirati	preko	dvije	stotine	nastavnika.	Pored	toga	pokrenut	je	i	web	portal	Etos.ba	koji	
će	koristiti	nastavnici	da	postavljaju	i	razmjenjuju	nastavne	sadržaje	i	da	uče	jedni	od	drugih,	a	
održan	je	i	ljetni	kamp	za	djecu	na	kojima	su	distribuirani	stripovi.	

Kao	i	svake	godine,	TPO	Fondacija	prigodnim	aktivnostima	obilježava	Međunarodni	dan	žena	i	
16	dana	aktivizma	protiv	nasilja	nad	ženama.	

Zahvaljujem	se	timu	TPO	Fondacije	na	uspješnoj	saradnji.	

 

Programska	direktorica	

Zilka	Spahić	Šiljak	
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O	NAMA	
 

Misija	 TPO	 Fondacije	 je	 da	 kroz	 implementaciju	 obrazovnih,	 istraživačkih,	 psihosocijalnih	 i	
interkulturnih	 programskih	 aktivnosti	 doprinese	 izgradnji	 građanskog	 demokratskog	 društva,	
osnaživanju	 svijesti	 o	 ravnopravnosti	 spolova	 i	 etabliranju	 etike	 partnerstva	 i	 odgovornosti	 u	
porodici,	 društvu	 i	 političkom	 životu	 BiH.	
TPO	Fondacija	je	proizašla	iz	HNI	TPO	mreže	organizacija	sa	sjedištem	u	Amsterdamu,	koja	je	od	
1998.	 godine	 prisutna	 na	 prostoru	 BiH	 sa	 projektima	 psihosocijalne	 zaštite,	 obrazovanja,	
pomirenja	 i	 dijaloga	 među	 povratničkom	 populacijom.	
U	periodu	od	2004.	godine,	kao	lokalna	organziacija,	TPO	Fondacija	je	svoje	aktivnosti	usmjerila	
na	obrazovne	i	istraživačke	projekte	u	saradnji	sa	univerzitetima	BiH,	Evrope	i	SAD.	

Misija	TPO	Fondacije	se	ostvaruje	kroz	nekoliko	strateških	oblasti:	

Obrazovanje	‐	 Saradnja	 sa	 univerzitetima	 i	 drugim	 organizacijama	 u	 provedbi	 reforme	
obrazovanja	 u	 BiH.	 Uspostava	 edukativnih	 centara,	 u	 saradnji	 sa	 obrazovnim	 i	 kulturnim	
institucijama,	koji	će	nuditi	programe	za	interkulturno,	multireligijsko	i	građansko	obrazovanje,	
prvenstveno	žena	i	mladih.	Pripremanje	kurikuluma,	silabusa	i	trening	materijala	u	saradnji	sa	
državnim	institucijama	i	drugim	organizacijama.	

Istraživanje	‐	 Procjena	 stanja	 u	 oblastima	 obrazovanja,	 ljudskih	prava,	 rodne	 ravnopravnosti,	
dijaloga	 i	 izgradnje	 mira,	 s	 ciljem	 pripremanja	 adekvatnih	 politika	 djelovanja	 i	 konkretnih	
projektnih	 aktivnosti	 uzimajući	 uvijek	 u	 obzir	 rodnu	 perspektivu	 i	 specifičnost	 kulturološkog	
konteksta	u	kojem	se	živi.		

Rodna	 ravnopravnost	‐	 Promocija	 i	 implementacija	 domaćih	 i	 međunarodnih	 standarda	 o	
ravnopravnosti	spolova	kroz	različite	vrste	obrazovanja	 i	podizanja	svijesti	o	ovim	pitanjima	u	
lokalnoj	zajednici.	Posebna	pažnja	se	posvećuje	razvoju	 lokalnih	rodno	 inkluzivnih	zajednica	u	
kojima	se	vodi	računa	o	potrebama	i	žena	i	muškaraca.		

Javno	 zagovaranje	‐	 Zalaganje	 za	 promjene	 politika	 djelovanja	 i	 usvajanje	 novih,	 s	 ciljem	
izgradnje	 demokratskog	 građanskog	 društva,	 ravnopravnosti	 spolova,	 ali	 i	 podizanje	 svijesti	
građanstva	o	važnosti	aktivnog	učešća	u	tim	promjenama.	Zagovaranje	za	rodnu	senzibilizaciju	
državnopravnog	okvira	BiH.	

Osnaživanje	 kapaciteta	‐	 Rad	 na	 osnaživanju	 individualnih	 kapaciteta	 žena	 i	 mladih	 ali	 i	
organizacionih	 kapaciteta	 lokalnih	 organizacija	 u	 oblastima	 rodne	 ravnopravnosti,	 ljudskih	
prava,	ekonomskog	osnaživanja,	dijaloga	i	izgradnje	mira.	Podrška	razvoju	reforme	obrazovanja,	
zaštite	 zdravlja	 i	 socijalne	 rehabilitacije,	 kroz	 trening	 profesionalaca	 i	 promociju	 jačanja	
korisničkih	inicijativa	i	psihosocijalnu	podršku	ženama,	djeci	i	omladini.	

Interkulturni	dijalog	‐	Promocija	interkulturnog	dijaloga,	izgradnje	mira	i	pomirenja,	u	saradnji	
sa	NVO‐ima	u	BiH	 i	 u	 svijetu	koji	 su	 posvećeni	 ovim	pitanjima.	Organiziranje	 javnih	 rasprava,	
okruglih	 stolova	 i	 radionica	 o	 ovim	 temama,	 te	 susreti	 umjetnika,	 akademskih	 radnika	 i	 NVO	
aktivista,	koji	iz	svoje	perspektive	mogu	ponuditi	ideje	za	zajedničko	djelovanje	i	koegzistenciju.	
Organiziranje	susreta	u	malim	lokalnim	zajednicama,	s	ciljem	okupljanja	podijeljenih	ljudi	u	BiH	
za	jedan	sto.	
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GLAVNI	REZULTATI	
 

 Više	od	770	mladih	i	djece	iz	Kantona	Sarajevo,	Tuzlanskog,	Hercegovačko‐neretvanskog	
i	Zeničko‐dobojskog	kantona	i	nekih	gradova	u	Republici	Srpskoj	su	sudjelovali	u	našim	
radionicama	koje	su	ocijenjene	kao	izuzetno	korisne	i	uspješne	

 Više	od	184	 srednjih	 škola	u	Kantonu	Sarajevo	 i	Tuzlanskom	kantonu	 su	 sudjelovali	u	
našim	 radionicama	 ''Svjetski	 etos	u	 školi'',	 te	 ih	 ocijenili	 korisnim	 i	 relevantnim	za	 bh.	
obrazovni	sistem	

 Saradnja	 i	 partnerstvo	 s	 više	 od	 115	 srednjih	 škola	 u	 Kantonu	 Sarajevu	 i	 Tuzli,	 kao	 i	
Zeničko‐dobojskom	i	Srednjebosanskom	kantonu	

 Saradnja	i	partnerstvo	s	više	od	10	lokalnih	i	međunarodnih	univerziteta	
 Saradnja	i	partnerstvo	s	više	od	20	lokalnih	nevladinih	organizacija	i	općina	
 3	otvorene	učionice	i	izložbe	održane	na	Međunarodni	dan	žena	u	Muzeju	književnosti	i	

pozorišne	umjetnosti	BiH	u	Sarajevu	
 Napisan,	promoviran	i	distribuiran	priručnik	za	mlade	''Lični	i	profesionalni	razvoj''	
 Dizajnirana,	štampana	i	promovirana	zbirka	pripovijetki	''Nirini	izazovi''	
 Osmišljen,	promoviran	i	distribuiran	strip	''Nira''	
 Knjiga	"Rodni	stereotipi:	Zvuči	poznato?"	odštampana	i	promovirana	
 Napravljeni	i	distribuirani	promo	materijali	''Bauk	FemiNauk''	
 74	crteža	primljena	za	natjecanje	na	temu	rod	i	nasilje	
 Više	 od	 40	medija	 predstavili	 rad	 TPO	 Fondacije,	 uključujući	 TV,	 radio,	 web	 portale	 i	

novine	
 Najboljih	16	crteža	prikazano	na	izložbi	i	najboljih	pet	nagrađeni	
 Mapa	 kalendar	 sa	 oslikanim	 dobitnicama	 Nobelove	 nagrade	 za	 mir	 dizajniran	 i	

distribuiran	s	ostalim	promotivnim	materijalima:	torbe,	značke,	letci	
 Održan	trening	o	liderstvu	s	učenicima	
 Više	 od	 22	 promocije	 knjiga	 realizovano	 za	 više	 od	 200	 ljudi	 u	 različitim	 srednjim	

školama,	univerzitetima	i	institucijama	koji	su	postali	mjesto	susreta	za	dijalog	i	kulturne	
interakcije	

 Više	od	50	kreativnih	radionica	realizovano	za	osobe	u	Kantonu	Sarajevo,	Tuzlanskom,	
Zeničko‐dobojskom,	Hercegovačko‐neretvanskom	kantonu	i	Republici	Srpskoj	

 Više	 od	 70	 intervjua	 realizovano	 s	 čelnicima	 u	 politici	 i	 biznisu	 u	 Federaciji	 BiH	 i	
Republici	Srpskoj	

 Finalni	izvještaj	o	rezultatima	istraživanja	osmišljen	i	promoviran	na	konferencijama	
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Gradovi/opštine	u	kojima	je	TPO	Fondacija	sprovodila	aktivnosti	tokom	2015.	godine	su:	
Općina	Srebrenik,	Općina	Gradačac,	Srebrenik,	Gradačac,	Tuzla,	Derventa,	Modriča,	Teočak,	
Gornji	Vakuf	Uskoplje,	Maglaj,	Doboj	Istok,	Zavidovići,	Tuzla,	Kalesija,	Ljubuški,	Živinice,	
Gradačac,	Gračanica,	Mostar,	Brčko,	Doboj,	Sarajevo,	Kakanj,	Mrkonjić	Grad,	Novi	Šeher,	Srednje,	
Podlugovi,	Zenica,	Travnik,	Visoko,	Željezno	Polje,	Orašje...	
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SAŽETAK		
 

I		PSIHOSOCIJALNA	PODRŠKA	U	BOSNI	I	HERCEGOVINI	
 

Aktivnost	1	Predstavljanje	priručnika	Živjeti	na	klizištu“	
Aktivnost	2	Dvodnevni	trening	za	volontere	
Aktivnost	3	Radionica	za	djecu	u	područjima	pogođenim	poplavama	u	BiH	
Aktivnost	4	Prezentacije	i	aktivnosti	15	partnerskih	asocijacija	mentalnog	zdravlja	u	BiH	
 

II	OBILJEŽAVANJE	MEĐUNARODNOG	DANA	ŽENA	
 

Aktivnost	1	Izložba	''NIČIJA	ZEMLJA'',	spisateljica	i	pjesnikinja	Vera	Obrenović‐Delibašić	
iz	perioda	NBO‐a	
Aktivnost	2	Otvorena	učionica	za	mlade:	''Nasilje	nad	djevojčicama	i	ženama	‐	prevencija	
i	odgovornosti''	
Aktivnost	3	Otvorena	učionica	za	mlade	sa	zastupnicom	UN	Women		
Aktivnost	4	Otvorena	učionica	za	mlade	s	direktoricom	Muzeja	književnosti	i	pozorišne	
umjetnosti	u	Bosni	i	Hercegovini	
	

III	KREATIVNE	RADIONICE	ZA	MLADE	I	PROMOCIJE	STRIPA	NIRA	
 

Aktivnost	1	Sedam	(7)	interaktivnih	obrazovnih	radionica	''Nira''	
 

IV	UČEŠĆE	NA	STRIP	FESTIVALU	''STRIPITI''	

	
 

V	PISANJE,	DIZAJNIRANJE	I	OBJAVLJIVANJE	DESET	(10)	NOVIH	IZDANJA	STRIP	
PRIČA	''BAUK	FEMINAUK''		

	
 

VI	PISANJE,	DIZAJNIRANJE	I	OBJAVLJIVANJE	STRIPA	NIRA	2	I	ZBIRKA	
PRIPOVIJETKI	''NIRINI	IZAZOVI''	

	
 

VII	PISANJE,	UREĐIVANJE	I	OBLIKOVANJE	KNJIGE	''RODNI	STEREOTIPI:	ZVUČI	
POZNATO?''	U	SKLOPU	BAUK	FEMINAUK	IZDANJA	
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VIII	SVJETSKI	ETOS	U	ŠKOLI:	INTEGRIRANJE	SVJETSKOG	ETOSA	U	OBRAZOVNE	
STRUKTURE	I	PROCESE	U	BOSNI	I	HERCEGOVINI	
 

Aktivnost	1	Istraživanje	modela	potrebnih	za	pružanje	obuke	za	nastavnike,	kao	i	procesi	
selekcije	i	savjetovanja	za	buduće	trenere	i	moderatore	
Aktivnost	2	Mapiranje,	definisanje	i	uključivanje	lokalnih	partnera	(Pedagoškog	instituta	
i	Ministarstva	 obrazovanja	Kantona	 Sarajevo	 i	 Kantona	Tuzla)	 i	 participanata	 (srednje	
škole	Kantona	Sarajevo	i	Kantona	Tuzla)	
Aktivnost	 3	 Tehnički,	 operativni	 i	 logistički	 angažmani	 za	 realizaciju	 treninga	 za	
nastavnike	i	profesore	
Aktivnost	4	U	skladu	sa	projektom,	osam	(8)	održanih	obuka	za	nastavnike	o	tome	kako	
koristiti	metodologiju	rada	i	poučavati	o	konceptu	Svjetskog	etosa	pod	školskim	krovom	
u	Sarajevu	i	Tuzli	
Aktivnost	5	Redovno	održavanje	 internetske	stranice	TPO	Fondacije	 i	online	platforme	
za	učenje	ETOS.BA			

 

IX	PISANJE,	KREIRANJE	I	OBJAVLJIVANJE	PRIRUČNIKA	''LIČNI	I	PROFESIONALNI	
RAZVOJ''	I	RADIONICE	ZA	MLADE	
 

Aktivnost	1	Dvodnevni	trening	za	mlade	''Lični	i	profesionalni	razvoj''	u	Sarajevu	
Aktivnost	2	Dvodnevni	trening	za	mlade	''Lični	i	profesionalni	razvoj''	u	Tuzli	

 

X	KREATIVNE	RADIONICE	ZA	MLADE	I	PROMOCIJE	STRIPA	''NIRA	2''	
 

Aktivnost	1	Promocija	stripa	„Nira	2“	i	radionica	u	Zenici		
Aktivnost	2	Promocija	stripa	„Nira	2“		i	radionica	u	Travniku	
Aktivnost	3	Promocija	stripa	„Nira	2“	i	radionica	u	Visokom		
Aktivnost	4	Promocija	stripa	„Nira	2“	i	radionica	u	Željeznom	Polju	
Aktivnost	5	Promocija	stripa	„Nira	2“	i	radionica	u	Srebreniku	
Aktivnost	6	Promocija	stripa	„Nira	2“	i	radionica	u	Živinicama	

 

XI	REALIZACIJA	PROJEKTA	"MOJA	POSLOVNA	IDEJA,	MOJA	ŠANSA"	U	ORAŠJU	
 

XII	16	DANA	AKTIVIZMA	PROTIV	RODNO	ZASNOVANOG	NASILJA	
 

Aktivnost	1	Promocija	publikacije	''Rodni	stereotipi:	Zvuči	poznato?''	u	Sarajevu	
Aktivnost	2	Radionica	''Zašto	čekaš?''	u	Srebreniku	
Aktivnost	3	Radionica	''Zašto	čekaš?''	u	Živinicama	
Aktivnost	4	Promocija	publikacije	''Rodni	stereotipi:	Zvuči	poznato?''	u	Tuzli	
Aktivnost	5	Promocija	publikacije	''Rodni	stereotipi:	Zvuči	poznato?''	u	Zenici	
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Aktivnost	6	Radionica	''Zašto	čekaš?''	u	Novom	Šeheru	
Aktivnost	7	Radionica	''Zašto	čekaš?''	u	Podlugovima	
Aktivnost	8	Radionica	''Zašto	čekaš?''	u	Međunarodnoj	srednjoj	školi,	Sarajevo	
Aktivnost	9	Radionica	''Zašto	čekaš?''	u	Prvoj	bošnjačkoj	gimnaziji,	Sarajevo	
Aktivnost	10	Radionica	''Zašto	čekaš?''	u	Srednjoj	medicinskoj	školi	''Jezero''	u	Sarajevu	
Aktivnost	11	MEĐUNARODNI	DAN	LJUDSKIH	PRAVA	

 

XIII	MEDIJSKA	PROMOCIJA	

	
 

XIV	ISTRAŽIVANJE	O	RODU	I	LIDERSTVU	

	
 

XV	KONFERENCIJA	„TRAUMA,	PAMĆENJE	I	OZDRAVLJENJE	NA	BALKANU	I	ŠIRE“	

	
 

XVI	LJETNA	ŠKOLA	2016.	‐	DEMITOLOGIZACIJA	NARODA	I	IDENTITETA:	BOSNA	I	
HERCEGOVINA	U	EUROPSKOM	SREDNJEM	VIJEKU		

	
 

XVII	NARATIVNI	I	FINANSIJSKI	IZVJEŠTAJ	
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 
 

9 
 

I		PSIHOSOCIJALNA	PODRŠKA	U	BOSNI	I	HERCEGOVINI	
	

Aktivnost	 1	 Predstavljanje	 priručnika	 ''Živjeti	 na	 klizištu''	
	
U	okviru	 projekta	 ''Psihosocijalna	 podrška	 u	Bosni	 i	 Hercegovini'',	 TPO	
Fondacija	 i	 Univerzitet	 u	 Tuzli	 kroz	 edukaciju	 stanovništva	 i	 pripremu	
edukativnog	 materijala	 dali	 su	 svoj	 doprinos	 u	 rješavanju	 problema	
kojima	 je	 izloženo	 stanovništvo	 pogođeno	 poplavama	 u	 BiH.	 Jedan	 od	
segmenata	 projekta	 je	 bio	 izdavanje	 i	 predstavljanje	 priručnika	 ''Živjeti	

na	klizištu'',	koji	tretira	pitanja	provođenja	preventivnih	mjera,	nastalih	uslijed	poplava	u	maju	
2014.	 i	 sanacije	 klizišta.	 Autori	 priručnika	 su	 dr.sc.	 Rejhana	 Dervišević	 i	 dr.sc.	 Zijad	
Ferhatbegović.	

TPO	 Fondacija	 je	 04.	 februara	 2015.	 u	 Srebreniku	 organizirala	 predstavljanje	 Priručnika	 za	
građane,	 predstavnike	 mjesnih	 zajednica	 i	 predstavnike	 Općine	 Srebrenik.	 Građani	 su	 svojim	
aktivnim	 učešćem	 u	 razgovoru	 s	 autorima	 priručnika	 razmijenili	 lična	 iskustva	 u	 vezi	 s	
problemima	 klizišta	 i	 dobili	 upute	 i	 savjete	 kako	 prepoznati	 klizište,	 te	 kako	 ga	 privremeno	
sanirati.	 Autori	 su	 ukazali	 na	 mehanizme	 nastanka	 klizišta	 i	 uzroke	 koji	 dovode	 i	 doprinose	
pokretanju	zemljanih	masa,	kao	i	mjere	koje	se	preduzimaju	za	sprečavanje	i	otklanjanje	šteta.	

Druga	prezentacija	priručnika	za	građane	 i	predstavnike	 lokalnih	zajednica	Općine	Gradačac	u	
Gradačcu	 je	 realizovana	 17.	 marta	 2015.	 godine.	 Tokom	 prezentacije	 autori	 su	 ukazali	 na	
mehanizme	nastanka	klizišta	i	uzroke	koji	dovode	i	doprinose	pokretanju	zemljanih	masa,	kao	i	
mjere	koje	se	preduzimaju	za	sprječavanje	i	otklanjanje	šteta.	
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Aktivnost	2	Dvodnevni	trening	za	volontere	
	
 

U	sklopu	projekta	 ''Psihosocijalna	podrška	u	BiH''	TPO	Fondacija	 je	 realizovala	 tri	 treninga	za	
volontere.	 Radionice	 su	 bile	 usmjerene	 na	 procjenu	 psihološkog	 stanje	 djece	 i	mladih	 koji	 su	
pretrpjeli	štetu	nakon	prošlogodišnjih	poplava	i	pružanju	pomoći	kroz	psihosocijalne	radionice	i	
interaktivne	 susrete.	 Tokom	 treninga	 je	 zaključeno	 da	 volonteri	 i	 pomagači	 trebaju	 utvrditi	
potrebe	 i	 metode	 koje	 će	 se	 koristiti	 u	 radu	 s	 djecom	 i	 mladima	 u	 poplavljenim	 područjima.	
Sudionici	 su	 bili	 informisani	 kako	 uspostaviti	 razgovor	 s	 djecom	 i	 njihovim	 roditeljima	 na	
kreativne	načine	za	interakciju	s	njima.	Na	predavanjima	je	zaključeno	da	je	BiH	i	dalje	u	teškoj	
prijelaznoj	situaciji	i	da	ljudi	pogođeni	raznim	traumatičnim	događajima	trebaju	psihosocijalnu	
podršku	u	prevladavanju	trauma	kako	bi	se	razvila	zdravija	okolina,	te	da	postoji	velika	potreba	
da	se	uspostavi	Volonterski	centar	koji	će	prije	svega	organizirati	obuku	i	obrazovne	programe	
za	volontere	koji	će	biti	spremni	za	akciju	kako	bi	se	pomoglo	u	raznim	kriznim	situacijama.	

Prvi	dvodnevni	od	tri	planirana	treninga	održan	 je	u	Tuzli	u	
periodu	od	11.	do	12.	aprila	2015.	Učesnici	su	bili	studenti	na	
završnim	 godinama	 Medicinskog	 fakulteta	 Univerziteta	 u	
Tuzli.	

Drugi	 dvodnevni	 trening	 volontera	 Unije	 studenata	 u	 Tuzli	
održan	 je	 25.	 i	 26.	 aprila	 2015.	 Učesnici	 treninga	 (19	
volontera)	 su	 bili	 studenti	 Medicinskog	 fakulteta,	
Edukacijsko‐rehabilitacijskog	i	Filozofskog	fakulteta	u	Tuzli.	

Treći	 dvodnevni	 trening	 volontera	 Unije	 studenata	 je	
realizovan	u	Tuzli	9.	 i	10.	maja	2015.	Učesnici	 treninga	(32)	
su	 bili	 studenti	 Medicinskog	 fakulteta,	 Edukacijsko‐
rehabilitacijskog,	 Filozofskog	 fakulteta	 i	 Prirodoslovno‐
matematičkog	 fakulteta.	 Mladi	 volonteri	 su	 došli	 iz	 raznih	
gradova	 Bosne	 i	 Hercegovine	 ‐	 Derventa,	 Modriča,	 Teočak,	
Gornji	Vakuf‐Uskoplje,	Maglaj,	Doboj	Istok,	Zavidovići,	Tuzla,	
Kalesija,	 Ljubuški,	 Živinice,	 Gradačac,	 Gračanica,	 Srebrenik,	
Mostar,	Brčko,	Doboj,	i	iz	gradova	Hrvatske	‐	Rijeka	i	Vukovar.	

Sve	 treninge	 je	 vodila	 dr.	 Amra	 Delić,	 neuropsihijatrica	 i	 psihoterapeutkinja	 iz	 Tuzle,	
aktivistkinja	u	području	 ljudskih	prava,	dijaloga	 i	pomirenja,	uz	pomoć	asistentice	 Irme	Ramić,	
predstavnice	Studentske	unije	Medicinskog	fakulteta	u	Tuzli.	
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Aktivnost	3	Radionice	za	djecu	na	područjima	pogođenim	poplavama	u	BiH	
	
U	okviru	projekta	''Psihosocijalna	podrška	u	BiH''	volonteri	Unije	studenata	Univerziteta	u	Tuzli,	
Ena	Alibegović	i	Monika	Stojak	u	saradnji	sa	TPO	Fondacijom	održale	su	prvu	radionicu	u	Donjoj	
Obodnici,	Tuzla.	Na	radionici	je	učestvovalo	17	djece	različitog	uzrasta:	predškolskog,	školskog,	
te	jedan	član	visokog	obrazovanja.	

Volonteri	 –	 studentice	 i	 studenti	 završnih	 godina	 Medicinskog	 fakulteta,	 Edukacijsko‐
rehabilitacijskog	fakulteta	i	Filozofskog	fakulteta	u	Tuzli	(volonteri	Unije	studenata	Univerziteta	
u	 Tuzli)	 –	 u	 saradnji	 s	 TPO	 Fondacijom	 i	 u	 sklopu	 projekta	 ''Psihosocijalna	 podrška	 u	
BiH''	realizovali	 su	 niz	 radionica	 za	 djecu	 i	 mlade	 iz	 Tuzlanskog	 kantona	 u	 Donjoj	 Obodnici,	
Stanić	rijeci	‐	Doboj	Istok	i	Kalači	‐	Kalesija.	Na	sedam	organizovanih	radionica	okupljeno	je	113	
djece	 u	 dobi	 od	 6	 do	 15	 godina.	 Četrnaest	 volontera	 je	 učestvovalo	 u	 pripremi	 i	 realizaciji	
radionica.		

Za	više	informacija	se	o	radionicama	molimo	posjetite	našu	web	stranicu:	

http://tpo.ba/b/novosti/1505ucionicatuzla.html	

Dvanaest	educiranih	volontera	Unije	studenata	Univerziteta	
u	Tuzli	–	Elma	Mujčinović,	Edin	Mujčinović,	Edin	Čerkezović,	
Emir	 Brzović,	 Elmira	 Begić,	 Almir	 Halilović,	 Eldina	
Mahmuzić,	 Alisa	 Mujanović,	 Dajana	 Nakić,	 Anita	 Pejić,	
Marina	 Šupuković	 i	 Asmir	 Smajlović	 –	 u	 saradnji	 s	 TPO	
Fondacijom	 su	 tokom	 aprila	 2015.	 održali	 šest	 radionica	 u	
Osnovnoj	školi	Klokotnica,	Stanić	Rijeka,	općina	Doboj	Istok.	

Na	radionicama	je	učestvovalo	76	djece	školskog	uzrasta	od	1.	do		4.	razreda	osnovne	škole.	

Roditelji	 djece	 su	 također	 bili	 prisutni	 na	 samim	 počecima	
kako	 bi	 se	 upoznali	 sa	 volonterima	 i	 sadržajem	 aktivnosti.	
Djeca	 su	 imala	 priliku	 da	 se	 prvo	 upoznaju,	 a	 onda	 su	 kroz	
crtanje	 predstavljali	 sebe	 i	 svoju	 porodicu,	 nakon	 čega	 su	
razgovarali	 detaljnije	 o	 njihovim	 željama,	 snovima	 i	
problemima	s	kojima	se	suočavaju.	Stariji	učenici	i	učenice	u	
svojim	 crtežima	 govorili	 su	 o	 traumatskim	 iskustvima	kojih	

se	 sjećaju	 vezano	 za	 poplave,	 dislokaciju	 iz	 svojih	 kuća	 i	 drugo.	 Ovo	 su	 bile	 rijetke	 prilike	 u	
kojima	 su	 djeca	 imala	 mogućnost	 da	 izvan	 redovne	 nastave	 razgovaraju	 i	 promišljaju	 o	 gore	
navedenim	temama,	pa	su	s	oduševljenjem	prihvatili	rad	i	suradnju.		
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Aktivnost	4	Prezentacije	i	aktivnosti	15	partnerskih	asocijacija	mentalnog	
zdravlja	u	BiH	
	
U	 sklopu	 projekta	 "Psihosocijalna	 podrška	 u	 Bosni	 i	 Hercegovini",	 TPO	 Fondacija	 je	 potpisala	
Memorandum	 o	 razumijevanju	 s	 XY	 asocijacijom	 /	 Projekt	 mentalnog	 zdravlja	 u	 Bosni	 i	
Hercegovini,	koja	ima	za	cilj	sprovoditi	programe	kojima	se	osnažuju	usluge	korisnika	asocijacija	
mentalnog	 zdravlja.	 Cilj	 programa	 je	 uspostaviti	 partnersku	 povezanost	 s	 mladim	
profesionalcima	 iz	 područja	 psihosocijalne	 brige	 na	 lokalnom	 nivou	 koja	 ima	 za	 cilj	 pružanje	
administrativne	 i	 obrazovne	 podrške.	 Ova	 inicijativa	 pruža	 veću	 dostupnost	 psihosocijalne	
podrške	u	području	mentalnog	zdravlja.	Projekt	uključuje	asocijacije	i	korisnike	u	15	gradova	/	
asocijacije	 u	 Bosni	 i	 Hercegovini:	 "Zajedno"	 Banja	 Luka,	 "SVI"	 Bosanski	 Petrovac	 "Ruka	 ruci"	
Brčko,	"Nada"	Doboj,	"Tunel"	Ključ	"Nisi	Sam"	Milići,	"In	Spe"	Mostar,	"Uzdravlje"	Mrkonjić	Grad	
"Apel"	 Sanski	Most,	 "Mensana"	 Sarajevo,	 "Podijeli	 osmeh"	 Srebrenica,	 "Sonata"	 Trebinje,	 "Naš	
glas"	Tuzla,	 "Stella"	Zenica	 i	 "Zvono"	Zvornik.	Tokom	2014.	 i	2015.	godine	sve	ove	spomenute	
asocijacije	 provode	 brojne	 aktivnosti	 i	 izložbe.	 Sve	 aktivnosti	 i	 radionice	 su	 kreirane	 prema	
metodologiji	rada	uz	radnu	terapiju.	
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II	OBILJEŽAVANJE	MEĐUNARODNOG	DANA	ŽENA	
	

 

Aktivnost	1	Izložba	''Ničija	zemlja''	spisateljice	i	pjesnikinje	Vere	Obrenović‐
Delibašić	iz	perioda	NOB‐a 
 

Dana	8.	marta,	 TPO	 Fondacija	 u	 saradnji	 s	Muzejom	književnosti	 i	 pozorišne	 umjetnost	 u	BiH	
otvorila	 je	 izložbu	 pod	 nazivom	 "Ničija	 zemlja"	 posvećenu	 revolucionarnoj	 spisateljici	 i	
pjesnikinji	Veri	Obrenović‐Delibašić.	Ova	spisateljica	i	pjesnikinja	ostavila	je	značajan	trag	za	bh.	
kulturnu	baštinu	 jer	 se	bavila	 angažiranom	umjetnošću,	 odnosno	književnošću	u	doba	Drugog	
svjetskog	rata,	kada	se	umjetnost	smatrala	i	priznavala	kao	isključivo	muška	djelatnost.	Izložbu	
je	 otvorila	 direktorica	 Muzeja	 i	 autorica	 izložbe	 Šejla	 Šehabović,	 autor	 Zlatan	 Delić	 i	
koordinatorica	 projekta	 TPO	 Fondacije	Monja	 Šuta‐Hibert.	 Izložba	 je	 trajala	 pet	 dana	 i	 bila	 je	
popraćena	obrazovnim	programa	za	mlade	''Otvorene	učionice''.	

Više	informacija	na:	http://www.tpo.ba/b/novosti/1503nicijazemlja.html	
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Aktivnost	2	Otvorena	učionica	za	mlade:	''Nasilje	nad	djevojčicama	i	ženama	‐	
prevencija	i	odgovornosti''	
	
U	sklopu	petodnevne	 izložbe	 ''Ničija	zemlja''	posvećene	pjesnikinji	Veri	Obrenović‐Delibašić,	u	
Muzeju	književnosti	i	pozorišne	umjetnosti	BiH	TPO	Fondacija	je	realizovala	otvorenu	učionicu	
za	 mlade	 pod	 nazivom	 ''Nasilje	 nad	 djevojčicama,	 djevojkama	 i	 ženama	 –	 prevencija	 i	
odgovornosti''.	Gosti	ove	otvorene	učionice	su	bili	članovi	i	članice	Vijeća	mladih	Novo	Sarajevo	
te	učenici	i	učenice	starijih	razreda	osnovne	škole	''Džemaludin	Čaušević''.	Predavačica	otvorene	
učionice	 je	bila	Arijana	Ćatović,	psihoterapeutkinja	 i	projekt	koordinatorica	organizacije	Prava	
za	 sve.	
Prije	 početka	 razgovora	 na	 zadatu	 temu,	 prisutni	 su	 imali	 priliku	 pogledati	 umjetnički	
performans	pod	nazivom	''Presijeci''	koji	su	izvele	mlade	glumice	ASU	Sarajevo.	Cilj	performansa	
je	bio	predstaviti	različite	oblike	nasilja	nad	ženama	kroz	pokrete	tijela	i	uz	pratnju	muzike,	 te	
poslati	poruku	svima	da	smo	dužni	reagovati	na	svaki	vid	nasilja	te	raditi	na	prevenciji	nasilja	u	
društvu.	Ćatović	je	predstavila	nasilje	kao	način	preuzimanja	moći	te	je	prije	svega	emocionalno	
nasilje	 koje	 izaziva	 psihičko,	 fizičko,	 seksualno,	 ekonomsko	 i	 svako	 drugo	 nasilje.	 U	 našoj	
zajednici	nasilje	 je	najviše	zastupljeno	nad	ženama	u	različitim	oblicima.	U	slučajevima	između	
muškaraca	i	žena,	nasilje	počinje	od	slatkih	riječi,	pretjerane	pažnje	i	ljubaznosti,	zatim	se	uviđa	
kontrola,	ispitivanje,	kritika,	nakon	čega	slijedi	nasilje	koje	se	teško	liječi.	Zaključci	ove	otvorene	
učionice	su	da	svaka	osoba	treba	biti	svjesna	da	može	postati	žrtva	jednog	ili	više	oblika	nasilja.	
Uočavanje	 i	 prepoznavanje	 svakog	oblika	nasilja	 će	pomoći	 u	 rješavanju	problema	 i	 zaštiti	 od	
nastavnka	proživljavanja	nasiličkog	ponašanja,	da	svaka	osoba	treba	biti	svjesna	da	ima	pravo	i	
mogućnost	da	izađe	iz	kruga	nasilničkog	ponašanja	te	da	je	obavezna	pomoći	ukoliko	uoči	nasilje	
kod	osoba	u	svojoj	blizini.	

Više	informacija	na:	http://www.tpo.ba/b/novosti/1503ucionicazamlade.html	
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Aktivnost	3	Otvorena	učionica	za	mlade	sa	zastupnicom	UN	Women	
 
Povodom	 obilježavanja	 Međunarodnog	 dana	 žena,	 12.03.2015.	 TPO	 Fondacija	 u	 suradnji	 s	
Muzejom	književnosti	i	pozorišne	umjetnosti	Bosne	i	Hercegovine	tokom	izložbe	''Ničija	zemlja''	
posvećene	 revolucionarnoj	 književnici	 i	 pjesnikinji	 Veri	 Obrenović‐Delibašić,	 realizovala	
otvorenu	učionicu	čiji	su	gosti	bili	učenici	i	učenice	drugog	razreda	IB	Middle	Years	programa	u	
sklopu	 Druge	 gimnazije	 dok	 je	 predavačica	 bila	 predstavnica	 Agencije	 Ujedinjenih	 nacija	 za	
rodnu	 ravnopravnost	 i	 osnaživanje	 žena	 u	 BiH,	 Anne‐Marie	 Esper	 Larsen.	 Moderatorica	
otvorene	učionice	i	projekt	koordinatorica	Melika	Šahinović	je	izrazila	dobrodošlicu	prisutnim	te	
ih	 upoznala	 s	 programima	TPO	 Fondacije	 i	 aktivnostima	 povodom	Međunarodnog	 dana	 žena.	
Predvačica	Esper	Larsen	je	prisutnim	predstavila	važnosti	Rezolucije	Vijeća	sigurnosti	UN	1325	
–	Žene,	mir	i	sigurnost	te	se	osvrnula	na	poziciju	žena	u	BiH	koje	su	pored	stravičnih	stradanja	
koje	 su	 doživjele	 tokom	 rata	 u	 BiH	 i	 danas	 u	 teškoj	 ekonomskoj	 i	 društvenoj	 poziciji.	 Esper	
Larsen	 je	 posebno	 istakla	 sistematska	 silovanja,	 koja	 su	 kroz	 Rezoluciju	 UN‐a	 1325,	 nakon	
događanja	u	Bosni	i	Hercegovini	i	Ruandi,	uvrštena	u	međunarodno	krivično	pravo	kao	jedan	od	
najtežih	oblika	ratnog	zločina.	

Više	informacija	na:	http://www.tpo.ba/b/novosti/1503ucionica.html	
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Aktivnost	4	Otvorena	učionica	za	mlade	s	direktoricom	Muzeja	književnosti	
i	pozorišne	umjetnost	u	Bosni	i	Hercegovini	
	
9.	 marta	 2015.	 realizovana	 je	 otvorena	 učionica	 na	 temu	 ''Književni	 kanon	 za	 početnike''	 s	
učenicima	 OŠ	 ''Safvet‐beg	 Bašagić''.	 Predavačica	 je	 bila	 Šejla	 Šehabović,	 direktorica	 Muzeja	
književnosti	 i	pozorišne	umjetnosti	BiH,	a	ovom	prilikom	se	razgovaralo	o	nevidljivosti	žena	u	
bh.	književnosti.	

 

 

 

 

                    

 

 

 

III	KREATIVNE	RADIONICE	ZA	MLADE	I	PROMOCIJE	STRIPA	NIRA	
 

 

 

Aktivnost	1	Sedam	(7)	interaktivnih	obrazovnih	radionica	''Nira''	
	

U	 okviru	 projekta	 Inicijativa	 za	 kreativni	 dijalog	 i	
obrazovanje	IKDE,	TPO	Fondacija	je	angažovala	dva	strip	
dizajnera:	 Filipa	 Andronika	 i	 Esmira	 Prlju	 i	 dva	 tekst	
autora:	 Elmu	 Softić‐Kaunitz	 i	 Pavla	 Kaunitza	 koji	 su	
napisali	 deset	 (10)	 priča	 za	 strip	 ''Nira''.	 Nakon	 prvih	
promocija	u	decembru	2014.,	TPO Fondacija	 je	nastavila 
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promovirati	i	koristiti	strip	''Nira''	za	obrazovne	svrhe	u	martu	2015.	godine. 

U	 sklopu	 zajedničke	 inicijative	 TPO	 Fondacije	 i	
Muzeja	 književnosti	 i	 pozorišne	 umjetnosti	 u	
Bosni	 i	 Hercegovini,	 TPO	 Fondacija	 je	 sve	 svoje	
aktivnosti	 u	 martu	 usmjerila	 na	 različite	
obrazovne	 programe	 za	 mlade	 ljude	 iz	 Bosne	 i	
Hercegovine.	

 

 

 

 

 

 

                             

 

 

Obrazovni	 programi	 nisu	 bili	 fokusirani	 samo	 na	 temeljnim	 načelima	 ljudskih	 prava	 i	
građanskog	 aktivizma,	 već	 su	 se	 odnosili	 na	 položaj	mladih	 djevojaka	 i	 žena	 i	 ravnopravnosti	
spolova	u	cjelini.	Dakle,	TPO	Fondacija	je	posjetila	brojne	srednje	škole,	centre	za	usavršavanje	i	
javne	biblioteke	širom	zemlje	u	kojoj	je	TPO	tim	realizovao	sedam	(7)	radionica	za	grupe	od	15	
do	20	učenika	(prvog	i	drugog	razreda	srednje	škole).	

                               

 

 

 

 

 

 

Cilj	 radionica	 bio	 je,	 kroz	 kreativne	 participatorne	 vježbe,	 potaknuti	 mlade	 ljude	 ne	 samo	 da	
razmišljaju	o	pitanjima	vezanim	za	građanski	aktivizam,	volonterizam	i	 ljudska	prava,	već	 i	na	
alternativne	 oblike	 kritičkog	 razmišljanja	 i	 artikulacije.	 U	 tom	 smislu,	 tokom	 ovih	 radionica	
održana	je	promocija	stripa	''Nira''	i	njena	primjena	u	obrazovne	svrhe	je	jedinstvena	prilika	za	
sve	 učesnike	 i  goste	 da	 se	 upoznaju	 ne	 samo	 sa	 stripom	 „Nira“,	 nego	 i	 sa	 umjetnošću	 stripa	
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općenito	 i	 kroz	 kreativne	 prakse	 preispitaju	 vlastite	 odgovornost	 i	 postupke	 prema	 sebi	 i	
drugima.	

 

                       

 

 

 

 

 

Sedam	 (7)	 spomenutih	 radionica	 su	 održane	 u	 sljedećim	 školama	 i	 institucijama:	 Gradska	
biblioteka	 u	 Kaknju,	 Srednja	 školi	 ''Edhem	 Mulabdić''	 u	 Maglaju,	 Dom	 mladih	 ''Centar''	 u	
Mrkonjić	Gradu	u	Republici	 Srpskoj,	Centar	 za	kulturu	 i	 informacije	 –	Nacionalna	biblioteka	u	
Srebreniku,	 OŠ	 ''Novi	 Šeher''	 u	 Novom	 Šeheru,	 OŠ	 ''Srednje''	 u	 Srednjem	 i	 OŠ	 ''Podlugovi''	 u	
Podlugovima.	 Ovih	 sedam	 (7)	 radionica	 rezultiralo	 je	 učešćem	 od	 stotinu	 i	 dvanaest	 (112)	
mladih	polaznika.	
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IV	UČEŠĆE	NA	STRIP	FESTIVALU	''STRIPITI''	
	

Udruženje	 ''Drugi	 ugao''	 je	 na	 STRIPITI	 festivalu	
predstavio	 najnoviju	 strip	 produkciju	 dostupnu	 u	
BiH	i	šire.	Na	ovogodišnjem	STRIPITI	festivalu,	TPO	
Fondacija	se	predstavila	sa	stripovima	NIRA	2014	i	
Bauk	 FemiNauk	 sa	 preko	 20	 stripova.	
Koordinatorica	 projekta	 IKDE	Melika	 Šahinović	 je,	
pored	drugih	 izlagača	 tradicionalnog	 i	 inovativnog	
stripa,	 predstavila	 aktivnosti	 fondacije	 i	
dvogodišnji	rad	na	stripu	kao	izražajnoj	formi	koja	
komunicira	 različite	poruke	 isprepletene	slikama	 i	
riječima	koje	potiču	na	učenje,	promišljanje	i	rad	te	

spajaju	 kreativnost	 i	 građanski	 aktivizam.	 Autorica	 Elma	 Softić‐Kaunitz	 i	 autor	 teksta	 Pavle	
Kaunitz	 su	 predstavili	 ideju	 o	 nastanku	 junakinje	Nire	 kao	 i	 dvogodišnji	 rad	na	 ukupno	 deset	
priča	stripa	 ''Nira''.	Bauk	FemiNauk	 je	predstavljen	kroz	dvije	edicije	2014.	 i	2015.	godine	koji	
kroz	duhovite	stripovske	situacije	izazivaju	ljude	da	propituju	predrasude	o	feminizmu,	rodnoj	
ravnopravnosti	 i	 poziciji	 žena	 u	 savremenom	 bh.	 društvu.	 Prisutnim	 su	 predstavljeni	 budući	
planovi	TPO	Fondacije,	koji	se	prvenstveno	odnose	na	izdanje	drugog	broja	stripa	''NIRA'',	knjigu	
o	 deset	 priča	 junakinje	 Nire,	 nastavak	 rada	 na	 drugoj	 ediciji	 stripa	 Bauk	 FemiNauk	 i	 skoroj	
publikaciji	kolumna	o	stereotipima	u	rodnoj	ravnopravnosti.	Izložba	stripa	održana	je	također	u	
Nacionalnoj	 umjetničkoj	 galeriji	 Bosne	 i	 Hercegovine.	 Tom	 prilikom	 autori	 Filip	 Andronik	 i	
Neven	Misaljević	promovirali	su	lik	Nire	u	intervjuima	u	Srbiji	i	Makedoniji.	
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V	PISANJE,	DIZAJNIRANJE	I	OBJAVLJIVANJE	DESET	(10)	NOVIH	IZDANJA	
STRIP	PRIČA	''BAUK	FEMINAUK''		

 

U	sklopu	projekta	Inicijativa	za	kreativni	dijalog	i	obrazovanje	
(IKDE)	 TPO	 Fondacija	 je	 izdala	 dva	 strip	 izdanja	 Bauk	
FemiNauk	 	 kreirana	 u	 2014.	 godini	 i	 septembru	 2015.	 Bauk	
FemiNauk	 priče	 predstavljaju	 životne	 situacije	 unutar	 kojih	
feminističke	 aktivistkinje,	 i	 svi	 oni	 koji	 ne	 dijele	 taj	 identitet	
javno,	ali	se	zalažu	za	ravnopravnost	spolova,	suočavaju	svaki	
dan.	 Koristeći	 se	 različitim	 kreativnim	 strategijama	 ovim	 i	
sličnim	 projektima	 želimo	 pokazati	 da	 čvrsto	 vjerujemo	 da	

kritično	 propitivanje	 normi	 rodnih	 politika	 u	 društvu,	 kroz	 ovakvu	 vrstu	medija,	može	 i	 hoće	
pomoći	realnijem	pristupu	pitanjima	diskriminacije,	represije	i	isključenosti.	

 

VI	PISANJE,	DIZAJNIRANJE	I	OBJAVLJIVANJE	STRIPA	NIRA	2	I	ZBIRKE	
PRIPOVIJETKI	''NIRINI	IZAZOVI''	
 

Nakon	 dvije	 edicije	 stripova	 ''Nira'',	 uz	 autoricu	 i	 autora	
Elmu	 Softić‐Kaunitz	 i	 Pavla	 Kaunitza,	 TPO	 Fondacija	 je	
objavila	knjigu	o	Nirinim	svakodnevnim	izazovima	s	kojima	
se	 susreće	 pokušavajući	 svojim	 djelovanjem	 i	 pozitivnim	
aktivizmom	 ne	 dozvoliti	 nepravdi	 da	 pobijedi.	 Cilj	 ove	
publikacije	je	motivisanje	i	poticanje	mladih	da	na	kreativan	
način	uče,	čitaju,	promišljaju,	pravilno	djeluju	i	budu	aktivni	
učesnici	 i	 učesnice	 u	 zajednici	 u	 kojoj	 žive	 s	 porukom	 da	

svaki	pojedinac	i	svaka	pojedinka	imaju	prava,	ali	i	obaveze	da	aktivno	djeluju	u	razvoju	civilnog	
demokratskog	društva	i	pomognu	u	zaštiti	i	promociji	ljudskih	prava.	

 

VII	PISANJE,	UREĐIVANJE	I	OBLIKOVANJE	KNJIGE	''RODNI	STEREOTIPI:	
ZVUČI	POZNATO?''	U	SKLOPU	BAUK	FEMINAUK	IZDANJA	

 

Knjiga	 "Rodni	 stereotipi:	 Zvuči	 poznato?"	 rađena	 je	 u	
sklopu	 projekta	 "Inicijativa	 za	 kreativni	 dijalog	 i	
obrazovanje"	 (IKDE)	 koji	 provodi	 TPO	 Fondacija	
Sarajevo.	 Knjigu	 je	 uredila	 Monja	 Šuta‐Hibert,	 a	
recenzije	 je	 napisala	 gđa	 Radmila	 Rangelov‐Jusović	 i	
profesor	Damir	Kukić.	Knjiga	 je	zbirka	eseja	pisanih	od	
strane	 različitih	 autora	 koji	 se	 bave	 ravnopravnošću	
spolova	 u	 raznim	 područjima	 života,	 predrasudama	 o	
feminizmu	 i	 položaju	 žena	 u	 suvremenom	 bh.	 društvu.	

Ona	 predstavlja	 jedinstvenu	 kombinaciju	 tzv.	 edukativnih	 stripova	 s	 kratkim	 tematskim	
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tekstovima	 koji	 raspravljaju	 o	 rodnim	 i	 feminističkim	 temama	 i	 aspektima	 usko	 vezanim	 za	
obrazovanje,	patrijarhalne	i	porodične	vrijednosti,	prava,	nauku,	religiju,	politiku,	medije	i	druge	
brojne	rodno	uvjetovane	diskriminacije.	Zvijezda	vodilja	kroz	cijeli	proces	je	činjenica	da	oni	koji	
vrlo	malo	znaju	o	feminizmu	su	obično	najžešći	kritičari	i	da	oni	koji	su	bili	najglasniji	tvrdili	da	
nikada	nisu	bili	robovi	rodnih	stereotipa	i	predrasuda.	Treba	naglasiti	da	ova	knjiga	predstavlja	
jednu	od	promjena	na	dnevnoj	bazi	kako	bi	se	došlo	do	šireg	kruga	ljudi,	 te	utiče	na	podizanje	
svijesti	 i	 razbijanje	 duboko	 ukorijenjenih	 predrasuda.	 Pored	 spomenutih	 aktivnosti,	 TPO	
Fondacija	 je	 također	 kreirala	 animaciju	 od	 5	 stripova	 iz	 ''Bauk	 FemiNauk''	 izdanja.	 Mi	
namjeravamo	napraviti	 više	 audiovizualnih	materijala	 koji	 će	 se	 koristiti	 u	 edukativne	 svrhe	 i	
promicanje	koncepta	ravnopravnosti	spolova.	

 

VIII	SVJETSKI	ETOS	U	ŠKOLI:	INTEGRIRANJE	SVJETSKOG	ETOSA	U	
OBRAZOVNE	STRUKTURE	I	PROCESE	U	BOSNI	I	HERCEGOVINI	

Aktivnost	1	Istraživanje	i	kreiranje	modula	potrebnih	za	pružanje	
obuke	 za	 nastavnike,	 kao	 i	 procesi	 selekcije	 i	 savjetovanja	 za	
buduće	 trenere	 i	 moderatore	
	
S	 ciljem	 što	 profesionalnije	 realizacije	 radionica	 i	 da	 bi	 se	 omogućio	
učesnicima	 radionica	 bolji	 uvid	 u	 specifičnosti	 predložene	 metodologije,	
odlučeno	je	da	će	prvi	radni	tim	brojati	sljedeće	osobe:	Alen	Krstić	(zadužen	
za	teorijski	aspekt	radionica),	Monja	Šuta‐Hibert	(zadužena	za	metodologiju	i	

audiovizualni	materijal),	Sadžida	Hadžić	(zadužena	za	metodologiju	i	plan	rada	u	bh.	školama)	i	
Izet	 Numanović	 (zadužen	 za	 metodologiju	 i	 plan	 rada	 u	 bh.	 školama	 i	 stručni	 saradnik	
Pedagoškog	 zavoda	 pri	 Ministarstvu	 obrazovanja	 Kantona	 Tuzla).	 U	 tom	 smislu,	 voditelji	 su	
uspjeli	 stvoriti	 vrlo	 uspješan	nastavni	model	 koji	 uključuje	 aspekte	 kao	 što	 su:	 ''Obuka	 ciljeva	
Svjetskog	etosa:	Pravila	globaliziranog	svijeta";	"Svjetski	etos	kao	pedagoški	projekat";	"Svjetski	
etos	 ‐	 židovska,	 kršćanska,	 islamska	 i	 filozofska	 fondacija";	 "Svjetski	 etos	 u	 BiH	 ‐	
kontekstualizacija	 i	 primjena",	 kao	 i	 smjernice	 i	 demonstracija	 brojnih	 školskih	 časova	 i	
tematskih	cjelina	obuhvaćenih	u	priručniku	"Svjetki	etos	pod	školskim	krovom".	

 

 

 

 

 

 



 

 
 
 

22 
 

Aktivnost	2	Mapiranje,	definisanje	i	uključivanje	lokalnih	partnera	(Pedagoški	
instituti	i	Ministarstva	obrazovanja	Kantona	Sarajevo	i	Kantona	Tuzla)	i	
participanata	(srednje	škole	Kantona	Sarajevo	i	Kantona	Tuzla)	
	
Kada	je	u	pitanju	bh.	obrazovanje,	treba	napomenuti	da	su	bosanski	nastavni	planovi	i	programi	
izuzetno	opterećeni	tzv.	nacionalnim	nastavnim	predmetima,	a	prema	tome,	i	nacionalističkom	
političkom	retorikom.	Nažalost,	svi	su	upoznati	sa	slučajem	"dvije	škole	pod	jednim	krovom"	‐	
škole	koje	su	izravno	na	udaru	diskriminacije.	

Imajući	 u	 vidu	 neke	 od	 tih	 činjenica,	 lako	 je	 zaključiti	 kako	 je	mirovno	 obrazovanje	 u	 Bosni	 i	
Hercegovini	važan	i	nužan	zalog	za	bolju	budućnost.	U	tom	smislu,	TPO	tim	je	u	bio	mogućnosti	
ostvariti,	 formalizirati	 i	 ojačati	 partnerstva	 i	 koordinaciju	 podrške	 Ministarstva	 prosvjete	 i	
Pedagoških	zavoda	Sarajevskog	i	Tuzlanskog	kantona.	To	je	bio	veliki	uspjeh,	jer	treba	imati	na	
umu	 da	 bez	 potpore	 dužnosnika,	 TPO	 Fondacija	 neće	 imati	 legitimitet	 ili	 sposobnost	 za	 rad	 s	
velikim	 brojem	 nastavnika,	 a	 posebno	 ne	 bi	 imala	 legitimitet	 za	 izgradnju	 partnerstva	 i	
umrežavanje	među	školama.	

	
Aktivnost	3	Tehnički,	operativni	i	logistički	aranžmani	za	realizaciju	treninga	za	
nastavnike	i	profesore	
	
Prva	dodatna	radionica	za	nastavnike	 iz	Kantona	Sarajevo	održana	 je	21.	 i	22.	marta	2015.	Na	
radionici	je	učestvovalo	dvadeset	pet	(25)	ispitanika	iz	ukupno	sedamnaest	(17)	srednjih	škola.	
Što	se	tiče	profila	učitelja	koji	su	bili	prisutni	na	radionici,	treba	napomenuti	da	su	nastavnici	koji	
predaju	 predmete	 poput	 filozofije,	 sociologije	 i	 demokracije	 i	 ljudskih	 prava	 i	 konfesionalnog	
vjeronauka	dominirali	na	ovoj	radionici.		

 

 

 

 

 

Druga	radionica	održana	je	28.	i	29.	marta	2015.	za	nastavnike	iz	Kantona	Sarajevo.	Na	radionici	
je	 sudjelovalo	 dvadeset	 tri	 (23)	 učesnika	 iz	 ukupno	 petnaest	 (15)	 srednjih	 škola.	 Na	 ovoj	
radionici	 bile	 su	 ekipe	 nastavnika	 koji	 predaju	 konfesionalno	 religijsko	 obrazovanje	 i	 kulturu	
religije.	
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Treća	 radionica	 održana	 je	 30.	 i	 31.	 aprila	 2015.	 sa	 nastavnicima	 iz	 Kantona	 Sarajevo.	 Na	
radionici	 je	učestvovalo	ukupno	dvadeset	(20)	nastavnika	 iz	ukupno	deset	(10)	srednjih	škola.	
Na	ovoj	radionici	ekipe	nastavnika	predaju	konfesionalno	religijsko	obrazovanje,	kulturu	vjere,	
demokracije	i	ljudskih	prava,	kao	i	engleski	jezik.	

 

 

 

 

 

 

                                            

 

Četvrta	 radionica	 održana	 je	 13.	 i	 14.	 juna,	 2015.	 sa	 nastavnicima	 iz	 Kantona	 Sarajevo.	 Na	
radionici	 su	učestvovala	dvadeset	 tri	 (23)	nastavnika	 iz	 četrnaest	 (14)	 srednjih	 škola.	Na	ovoj	
radionici	 ekipe	 nastavnika	 koji	 predaju	 konfesionalno	 religijsko	 obrazovanje,	 kulturu	 vjere,	
demokracije	i	ljudskih	prava,	kao	i	engleski	jezik	i	historiju	su	bile	prisutne.	

 

 

 

 

                                                     

 

Peta	radionica	održana	je	12.	i	13.	septembra	2015.	sa	nastavnicima	iz	Tuzlanskog	kantona.	Na	
radionici	je	učestvovalo	dvadeset	četiri	(24)	nastavnika	iz	dvanaest	(12)	srednjih	škola.	
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Šesta	 radionica	 održana	 je	 03	 i	 04.	 oktobra	 2015.	 sa	 nastavnicima	 iz	 Tuzlanskog	 kantona.	 Na	
radionici	je	sudjelovalo	dvadeset	dva	(22)	nastavnika	iz	šesnaest	(16)	srednjih	škola.	

 

 

 

 

 

 

Sedma	radionica	održana	je	10.	 i	11.	oktobra	2015.	sa	nastavnicima	iz	Tuzlanskog	kantona.	Na	
radionici	je	učestvovalo	dvadeset	i	pet	(25)	nastavnika	iz	četrnaest	(14)	srednjih	škola.	

                                              

 

 

 

 

 

Osma	radionica	je	održana	24.	i	25.	oktobra	2015.	godine	za	nastavnike	iz	Tuzlanskog	kantona.	
Na	radionici	je	učestvovalo	dvadeset	dva	(22)	nastavnika	iz	sedamnaest	(17)	srednjih	škola.	

                                                
 

 

 

 

	
Aktivnost	4	Redovito	održavanje	web	stranica:		www.tpo.ba	i	www.etos.ba		
	
Tokom	 realizacije	 projekta,	 TPO	 tim	 je	 redovno	 obavljao	 poslove	 održavanja	 www.tpo.ba	 i	
www.etos.ba	stranica:	

http://www.tpo.ba/b/novosti/1503etos2trening.html	
http://www.tpo.ba/b/novosti/1503etos3trening.html	
http://www.tpo.ba/b/novosti/1505etos.html		
http://www.tpo.ba/b/novosti/1506etos.html)		
http://etos.ba/svjetski‐etos‐u‐bih/svjetski‐etos‐pod‐skolskim‐krovom  
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IX	Pisanje,	kreiranje	i	objavljivanje	priručnika	''Lični	i	profesionalni	razvoj''	
i	radionice	za	mlade	
	

U	svrhu	poticanja	mladih	na	aktivnije	učešće	u	javnom	životu	zajednice	
i	poboljšanje	kvalitete	života,	kao	i	pružanja	podrške	mladima	u	razvoju	
njihovog	 znanja,	 vještina	 i	 stavova	 kako	 bi	 se	 mogli	 prilagoditi	
zahtjevima	tržišta,	istraživački	tim	TPO	Fondacije	Sarajevo	tokom	2014.	
godine	je	sproveo	analizu	potreba	mladih	u	okviru	projekta	''Inicijativa	
za	kreativni	dijalog	i	edukaciju''.	Na	osnovu	stavova	i	potreba	mladih	u	
vezi	s	liderstvom,	komunikacijom,	zapošljavanjem	i	radom,	položajem	u	
društvu	 te	 drugim	 pitanjima	 od	 značaja	 za	 mlade	 ljude	 u	 Bosni	 i	
Hercegovini,	nastao	je	priručnik	''Lični	i	profesionalni	razvoj	–	priručnik	
za	mlade''.	Ovaj	priručnik	je	proizvod	naše	želje	da	damo	svoj	doprinos	i	
podržimo	 mlade	 u	 nastojanju	 da	 u	 svom	 daljnjem	 ličnom	 i	

profesionalnom	 razvoju	 prošire	 do	 sada	 stečena	 znanja,	 te	 razviju	 i	 osnaže	 svoje	 potencijale,	
vještine	i	kompetencije	kako	bi	postali	korisni	i	produktivni	članovi	društva.	

Aktivnost	1	Dvodnevni	trening	za	mlade	''Lični	i	profesionalni	razvoj''	u	Sarajevu	
	
Na	 osnovu	 potreba	 mladih	 u	 projektu	 "IKDE"	 TPO	 Fondacija	 je	 organizovala	 prvi	 dvodnevni	
trening	 za	 mlade	 u	 Sarajevu	 30.	 i	 31.	 maja	 2015.	 Dvodnevni	 trening	 su	 vodile	 autorice	
priručnika,	Dr.	 Amra	Delić	 neuropsihijatrica	 i	 psihoterapeutkinja,	 dugogodišnja	 aktivistkinja	 u	
području	 ljudskih	 prava	 i	 volonterizma	 i	 Džejna	 Bajramović,	 B.Sc.	 uspješna	 menadžerica	 s	
dugogodišnjom	 karijerom	 na	 vodećim	 pozicijama.	 Učesnici	 su	 bili	 studenti	 i	 mladi	 ljudi	 iz	
različitih	nevladinih	organizacija	i	političkih	stranaka	BiH.	

 

	
Aktivnost	2	Dvodnevni	trening	za	mlade	''Lični	i	profesionalni	razvoj''	u	
Tuzli	
	
Dvodnevni	 trening	 ''Lični	 i	 profesionalni	 razvoj''	 u	 sklopu	 projekta	 ''Inicijativa	 za	 kreativni	
dijalog	i	komunikaciju	(IKDE)''	koji	provodi	TPO	Fondacija,	a	održao	se	07.	i	08.11.2015.	u	Tuzli	
u	 organizaciji	 Unije	 studenata	 iz	 Tuzle	 i	 TPO	 Fondacije	 Sarajevo.	 Na	 treningu	 su	 sudjelovali	
studenti	Medicinskog	i	Filozofskog	fakulteta	u	Tuzli,	a	voditeljice	treninga	su	bile	prof.dr.	Amra	
Delić	 i	 gospođa	 Džejna	 Bajramović,	 izvršna	 marketing	 direktorica	 Fabrike	 duhana	 Sarajevo.	
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Asistentice	su	bile	Irma	Ramić	ispred	Unije	studenata	Univerziteta	u	Tuzli	i	Anja	Maksić	ispred	
TPO	Fondacije	Sarajevo.	Prvi	dan	treninga	je	prof.dr.	Delić	predavala	kako	promatrati	problem	
kao	 izazov,	kako	se	 riješiti	 stresa	na	vrlo	učinkovit,	a	 jednostavan	način,	a	najvažnije	od	svega	
kako	 upoznati	 samoga	 sebe	 i	 svoje	 potrebe,	 te	 kako	 ih	 zadovoljiti.	 Drugi	 dan	 je	 obilovao	
primjerima	 iz	 prakse	 u	 poslovnom	 svijetu	 koje	 je	 s	 nama	 velikodušno	 podijelila	 gospođa	

Bajramović,	 pa	 je	 to	 bila	 prilika	 da	 se	 nauči	
pravilno	 i	 efektno	 pisanje	 životopisa,	 kako	 biti	
uspješan	 i	 zapošljiv,	 kao	 i	 upoznavanje	
terminologije	koja	može	biti	 od	pomoći	prilikom	
izgradnje	 nas	 samih.	 Sudionici	 su	 dobili	 i	
priručnike	 ''Lični	 i	 profesionalni	 razvoj''	 čije	 su	
autorice	 predavačice	 Delić	 and	 Bajramović,	 a	
kojima	se	nalaze	smjernice	za	daljnju	edukaciju	 i	
izgradnju.	

 

 

X	KREATIVNE	RADIONICE	ZA	MLADE	I	PROMOCIJE	STRIPA	NIRA	2	

 

Aktivnost	1	Promocija	stripa	Nira	2	i	radionica	u	Zenici		
	
TPO	Fondacija	Sarajevo	je	realizovala	radionicu	za	trinaest	(13)	mladih	ljudi,	uz	promociju	stripa	
"Nira"	17.	septembra	2015.	Učesnici	ove	radionice	bili	su	učenici	Prve	gimnazije	u	Zenici.	
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Aktivnost	2	Promocija	stripa	''Nira	2''		i	radionica	u	Travniku	
	
TPO	Fondacija	Sarajevo	je	organizovala	radionicu	za	dvadeset	tri	(23)	sudionika	u	osnovnoj	školi	
"Kalibunar"	 u	 sklopu	 projekta	 "Inicijativa	 za	 kreativni	 dijalog	 i	 obrazovanje	 (IKDE)''	 18.	
septembra	2015.	Učesnici	radionice	bili	su	učenici	osmog	i	devetog	razreda	osnovne	škole.	

                                

 

 

 

 

 

Aktivnost	3	Promocija	stripa	„Nira	2“	i	radionica	u	Visokom		
	
TPO Fondacija Sarajevo je organizovala radionicu za dvadeset (20) mladih i promovirala strip "Nira 2" 

u  Gimnaziji  "Visoko"  u  Visokom  22.  septembra  2015.  Radionica  je  realizovana  u  sklopu  projekta 

"Inicijativa za kreativni dijalog i obrazovanje (IKDE)'' za učenike prvog i drugog razreda srednje škole. 

 

                                

 

 

 

 

Aktivnost	4	Promocija	stripa	''Nira	2''	i	radionica	u	Željeznom	Polju	
	
TPO	 Fondacija	 je	 organizovala	 radionicu	 u	 sklopu	 projekta	 "Inicijativa	 za	 kreativni	 dijalog	 i	
obrazovanje	 (IKDE)''	 u	 OŠ	 "Abdulvehab	 Ilhamija"	 u	 Željeznom	 Polju	 12.	 oktobra	 2015.	 Za	
petnaest	(15)	učenika	koji	su	učestvovali	na	radionici	i	bili	su	članovi	umjetničkog	kluba.	
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Aktivnost	5	Promocija	stripa	''Nira	2''	i	radionica	u	Srebreniku	
	
U	 sklopu	 projekta	 "Inicijativa	 za	 kreativni	 dijalog	 i	 obrazovanje	 (IKDE)'',	 TPO	 Fondacija	 je	
organizovala	radionicu	za	sedamnaest	(17)	učenika	u	srednjoj	školi	"Srebrenik"	u	Srebreniku	u	
28.	oktobra	2015.	Radionica	 je	održana	u	biblioteci	 srednje	škole	uz	pomoć	 i	podršku	školske	
bibliotekarke,	Željke	Banović.	

 

 

 

                     

 

 

Aktivnost	6.	Promocija	stripa	''Nira	2''	i	radionica	u	Živinicama	
	
Dana	 28.	 oktobra	 2015.	 TPO	 Fondacija	 je	 realizovala	 radionicu	 za	 osamnaest	 (18)	 mladih	 iz	
gimnazije	u	Živinicama,	u	sklopu	projekta	"Inicijativa	za	kreativni	dijalog	i	obrazovanje	(IKDE)''.	

 

 

 

                                 

 

	
XI	REALIZACIJA	PROJEKTA	"MOJA	POSLOVNA	IDEJA,	MOJA	ŠANSA"	U	ORAŠJU	
 

TPO	 Fondacija	 Sarajevo,	 u	 okviru	 projekta	
"Ekonomska	 stabilnost	 žene	 kao	 doprinos	
izgradnji	 mira	 u	 zajednici",	 održala	 je	 prvi	
dvodnevni	 trening	 o	 poduzetništvu	 žena	 u	
sjevernoj	 Bosni,	 9.	 i	 10.	 oktobra	 2015.	 godine	 u	
Orašju.	 Drugi	 dvodnevni	 trening	 održan	 je	 24.	 i	
25.	 oktobra	 2015.	 godine,	 a	 treći	 trening	 održan	
je	 6.	 i	 7.	 novembra	 2015.	 Na	 kraju	 drugog	 dana	
trećeg	 treninga,	 7.	 novembra	 2015.	 godine,	 na	
treningu	 su	 učestvovale	 sve	 učesnice	 iz	
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prethodna	 tri	 treninga.	Na	 završnom	predavanju,	 sve	 učesnice	 su	predstavile	 konačnu verziju	
svojih	 poslovnih	 prijedloga	 i	 svojih	 ideja	 o	 tome	 kako	 izgraditi	 mrežu	 s	 drugim	 ženama	 iz	
različitih	etničkih	skupina.	 Jedna	od	najmlađih	učesnica	projekta	ponudila	 je	besplatne	pravne	
usluge	 za	 sve	 učesnice	 projekta,	 kao	 i	 sve	 potrebne	 pravne	 informacije	 vezane	 za	 registraciju	
njihovog	poslovanja.	

 

Treninzi	su	imali	za	cilj	da	educiraju	žene	o	pripremi	svog	poslovnog	plana	i	financijski	podrže	
najbolje	 poslovne	 ideje	 žene	 iz	 tri	 općine:	 Orašje,	 Domaljevac‐Šamac	 i	 Donji	 Žabari.	 Dodatna	
vrijednost	ovog	projekta	je	da	će	žene	iz	ovih	triju	općina	raditi	zajedno	na	biznis	idejama	i	time	
produbiti	ličnu	saradnju	kao	i	razvoj	njihovih	lokalnih	zajednica.	

Obuka	 je	provedena	od	 strane	dr.	 Zilke	 Spahić‐Šiljak,	 programske	direktorice	TPO	Fondacije	 i	
Aide	 Zubčević,	 direktorice	 "Faveda"	 Bosne	 i	 Hercegovine	 i	 predsjednice	 poduzetnica	 u	 BiH	
"Jedan".	 Uz	 podršku	 lokalnih	 koordinatorica	 projekta	 za	 ovo	 područje,	 Eldine	 Kukuljević	 i	
Mandice	 Živković,	 žene	 su	 imale	 priliku	 pokazati	 svoje	 različite	 ideje,	 motivaciju,	 želju	 i	
spremnosti	za	učenje	i	poboljšanje.	

                    

 

 

 

 

Na	 ovom	 dvodnevnom	 treningu,	 učesnice	 su	 imale	 priliku	 proći	 kroz	 osnovne	 elemente	
poslovnog	 plana	 i	 učiti	 iz	 pozitivnih	 iskustava	 iz	 Bosne	 i	 Hercegovine.	 Žene	 su	 ohrabrene	 da	
iskoriste	 svoje	 iskustvo	 u	 radu	 i	 potencijal	 projekta	 i	 iskoriste	 prednosti	 saradnje	 kako	 bi	
ostvarile	 nove	 poslovne	 ideje.	 TPO	 Fondacija	 će,	 u	 saradnji	 s	 poduzetnicima	 iz	 Bosne	 i	
Hercegovine,	 osigurati	mentorstvo	 tokom	pripreme	 i	 realizacije	poslovnih	planova,	 što	 je	 vrlo	
važno	za	podršku	u	prvim	koracima	razvoja	poslovanja.	Ono	što	se	posebno	ističe	je	povezivanje	
žena	iz	triju	etničkih	zajednica	putem	ekonomske	saradnje	i	izgradnje	mira	u	zajednici,	a	od	ovih	
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žena	 se	 očekuje	 da	 će	 u	 narednim	mjesecima	 aktivno	 učestvovati	 u	mirovnim	 aktivnostima	 u	
svojim	lokalnim	zajednicama	i	općinama.	

  

XII	16	DANA	AKTIVIZMA	PROTIV	RODNO	ZASNOVANOG	NASILJA	

ZAŠTO	ČEKAŠ?	
	
U	 decembru	 2015.	 godine,	 povodom	 međunarodne	 kampanje	 16	 dana	
aktivizma	 protiv	 rodno	 zasnovanog	 nasilja,	 TPO	 Fondacija	 je	 organizirala	
tradicionalno	 niz	 aktivnosti	 s	 ciljem	 podizanja	 svijesti	 protiv	 rodno	
zasnovanog	 nasilja.	Moto	 ovogodišnje	 kampanje	 je	 bio:	 "Zašto	 čekaš?",	 tj.	
zašto	ne	bismo	prestali	šutjeti	i	čekati	kada	je	u	pitanju	nasilje.	Kaleidoskop	
radionica,	 promocija	 i	 izložbi	 realiziran	 je	 u	 suradnji	 s	 fakultetima	 u	
Sarajevu,	 Zenici	 i	 Tuzli,	 te	 u	 osnovnim	 i	 srednjim	 školama	 u	 Živinicama,	
Srebreniku,	 Podlugovima,	 Maglaju	 i	 Novom	 Šeheru.	 Na	 radionicama	 su	
djeca	 i	 mladi	 ljudi	 imali	 priliku	 saznati	 o	 tome	 što	 je	 nasilje	 i	 što	 to	
podrazumijeva,	 kao	 i	 o	 njegovim	 oblicima	 manifestacije	 i	 što	 možemo	
učiniti,	odnosno	kako	imaju	nultu	toleranciju	za	rodno	zasnovano	nasilje	 i	
nasilje	općenito.	Aktivistički	paneli	su	postavljeni	u	partnerskim	školama	u	
kojima	 su	 učenici	 napisali	 svoje	 mišljenje	 ili	 načine	 kako	 da	 doprinesu	
smanjivanju	rodno	zasnovanog	nasilja.	Promocija	knjige	"Rodni	stereotipi:	
Zvuči	 poznato?"	 koju	 je	 uredila	 Monja	 Šuta‐Hibert	 je	 organizovana	 na	

spomenutim	 fakultetima.	 Zbirka	 eseja	 o	 duboko	 ukorijenjenim	 rodnim	 stereotipima,	
predrasudama	o	feminizmu	i	položaju	žena	u	bh.	društvu	može	se	naći	u	ovoj	knjizi.	Performans	
''Presijeci''	u	saradnji	s	glumicama	Akademije	scenskih	umjetnosti	 je	također	bio	dio	kampanje	
ove	 godine,	 a	 prikazani	 su	 emocionalno	 stanje	 žrtve	 nasilja	 kroz	 govor	 tijela.	 Povodom	
Međunarodnog	dana	ljudskih	prava	održana	je	promocija	drugog	izdanja	stripa	 ''Nira''	 i	zbirke	
pripovijetki	''Nirini	izazovi''	u	Jevrejskoj	općini,	kao	i	dodjela	nagrada	za	najbolje	stripove	koji	su	
nastali	iz	konkursa	TPO	Fondacije	pod	nazivom	''Nastripaj	nasilje''.	

	
Aktivnost	1	Promocija	publikacije	''Rodni	stereotipi:	Zvuči	poznato?''	u	Sarajevu	
	
TPO	Fondacija	Sarajevo	organizovala	je	promociju	publikacije	"Rodni	stereotipi:	Zvuči	poznato?"	
u	saradnji	s	Fakultetom	političkih	nauka	u	Sarajevu.	Promocija	je	održana	na	Fakultetu	političkih	
nauka	u	Sarajevu	26.11.2015.	u	12:00	sati	povodom	međunarodne	kampanje	16	dana	aktivizma	
protiv	rodno	zasnovanog	nasilja.	Publikacija	 "Rodni	stereotipi:	Zvuči	poznato?"	 je	zbirka	eseja,	
komentara	 i	 skica	 vezanih	 za	 pitanje	 ravnopravnosti	 spolova	 u	 raznim	 područjima	 našeg	
društva.	 Također,	 objavljivanje	 govori	 o	 predrasudama	 o	 feminizmu	 i	 položaju	 žena	 u	
savremenom	društvu	u	Bosni	i	Hercegovini.	
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Aktivnost	2	Radionica	''Zašto	čekaš?''	u	Srebreniku	
	
Dana	27.	novembra,	realizovana	je	radionica	"Zašto	čekaš?"	u	okviru	međunarodne	kampanje	16	
dana	 aktivizma	 protiv	 rodno	 zasnovanog	 nasilja	 u	 Srebreniku.	 Šesnaest	 (16)	 mladih	 su	 imali	
priliku	saznati	šta	nasilje	podrazumijeva	i	kako	imati	nultu	toleranciju	za	to.	

                               

 

 

 

 

Aktivnost	3	Radionica	''Zašto	čekaš?''	u	Živinicama	
	
30.	 novembra	 2015.	 godine	 u	 gimnaziji	 u	 Živinicama	 održana	 je	 radionica	 „Zašto	 čekaš?“	 u	
sklopu	međunarodne	 kampanje	 16	dana	 aktivizma	protiv	 rodno	 zasnovanog	 nasilja.	Dvadeset	
dvoje	(22)	učenika	navedene	škole	učestvovalo	je	na	radionici	na	kojoj	su	imali	priliku	naučiti	i	
raspraviti	razlike	između	spola	i	roda,	a	kroz	segmente	psiho‐drame	kroz	koje	su	se	postavljali	u	
ulogu	žrtve	kako	bi	shvatili	nasilje	s	kojim	su	oni	suočeni	(sram,	nedostatak	razumijevanja	i	ne	
prihvaćanje	okoline,	strah,	nedovoljna	podrška,	itd).	
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Aktivnost	4	Promocija	publikacije	''Rodni	stereotipi:	Zvuči	poznato?''	u	Tuzli	
	
02.	 decembra	2015.	 realizovana	 je	promocija	publikacije	 "Rodni	 stereotipi:	 Zvuči	 poznato?	 ''	 i	
izložba	stripova	iz	edicije	''Bauk	FemiNauk''.	Pored	toga	organizovan	je	i	performans	''Presijeci“	
na	 Filozofskom	 fakultetu	 Univerziteta	 u	 Tuzli	 u	 okviru	 međunarodne	 kampanje	 ''16	 dana	
aktivizma	 protiv	 rodno	 zasnovanog	 nasilja“.	 Promotorke	 su	 bile	 prof.	 Jasmina	 Husanović	 s	
Filozofskog	fakulteta	u	Tuzli	i	Monja	Šuta‐Hibert,	urednica	publikacije.	

 

 

 

 

 

 

Aktivnost	5	Promocija	publikacije	''Rodni	stereotipi:	Zvuči	poznato?''	u	Zenici	
	
01.	 decembra	 2015.	 realizovana	 je	 promocija	 publikacije	 "Rodni	 stereotipi:	 Zvuči	 poznato?''	 i	
izložba	stripova	iz	edicije	''Bauk	FemiNauk''.	Pored	toga	organizovan	je	i	performans	''Presijeci''	
na	 Filozofskom	 fakultetu	 Univerziteta	 u	 Tuzli	 u	 okviru	 međunarodne	 kampanje	 16	 dana	
aktivizma	 protiv	 rodno	 zasnovanog	 nasilja.	 Promotori	 su	 bili	 dekan	 Filozofskog	 fakulteta	 dr.	
Damir	Kukić,	koji	 je	također	bio	jedan	od	recenzenata,	docentica	Edisa	Gazetić,	Lamija	Begagić,	
jedna	 od	 koautorica	 ovog	 materijala.	 Ova	 promocija	 je	 otvorena	 uz	 performans	 ''Presijeci''	 u	
izvedbi	glumica	Akademije	scenskih	umjetnosti	u	Sarajevu	koje	su	pokazale	emocionalno	stanje	
žrtve	nasilja	govorom	tijela.	

 

 

 

 

 

 

Aktivnost	6	Radionica	''Zašto	čekaš?''	u	Novom	Šeheru	
	
3.	 decembra	 2015.	 u	 OŠ	 "Novi	 Šeher"	 u	 Novom	 Šeheru	 održana	 je	 radionica	 ''Zašto	 čekaš?''.	
Osamnaest	(18)	učenika	navedene	škole	prisustvovalo	je	radionici	i	imali	su	priliku	da	nauče	šta	
nasilje	 implicira,	 kako	 imati	 nultu	 toleranciju	 za	 to,	 a	 dobili	 su	 uvid	 i	 u	 linkove	 za	 daljnja	
istraživanja	i	obrazovanje.	
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Aktivnost	7	Radionica	''Zašto	čekaš?''	u	Podlugovima	
 

1.	 decembra	 2015.	 u	 OŠ	 "Podlugovi"	 u	 Podlugovima	 šesnaest	 (16)	 učenika	 je	 imalo	 priliku	
učestvovati	na	kreativnoj	obrazovnoj	radionici	''Zašto	čekaš?''.	

                             

 

 

 

 

	
Aktivnost	8	Radionica	''Zašto	čekaš?''	u	Međunarodnoj	srednjoj	školi	Sarajevo	
	
7.	 decembra	 2015.	 u	 Međunarodnoj	 srednjoj	 školi	 u	 Sarajevu	 održana	 je	 radionica	 ''Zašto	
čekaš?''	za	petnaest	(15)	učenika.	Radionica	 je	završila	prigodno	sa	porukama	učenika/ca	koje	
su	 počinjale	 riječima:	 "Šutnju	 i	 čekanje	 ću	 prekinuti	 tako	 što	 ću..."	 "Zašto	 čekaš"	 moto	 je	
ovogodišnje	 kampanje	 koju	 provodi	 TPO	Fondacija	 u	 okviru	međunarodne	 kampanje	 16	 dana	
aktivizma	 protiv	 rodno	 zasnovanog	 nasilja	 s	 ciljem	 podizanja	 svijesti	 o	 tretiranju	 rodno	
zasnovanog	nasilja	i	nasilja	općenito	kao	relevantnog	društvenog	problema.	
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Aktivnost	9.	Radionica	''Zašto	čekaš?''	u	Prvoj	bošnjačkoj	gimnaziji	Sarajevo	
	
8.	decembra	2015.	na	Prvoj	bošnjačkoj	gimnaziji	u	Sarajevu	održana	je	radionica	''Zašto	čekaš?''	
za	dvadeset	(20)	učenika/ica.	

 

 

 

 

 

	
Aktivnost	10	Radionica	''Zašto	čekaš?''	u	Srednjoj	medicinskoj	školi	''Jezero''	
Sarajevo	
	
Dana	 9.	 decembra	 2015.	 godine	 u	 Srednjoj	 medicinskoj	 školi	 ''Jezero''	 u	 Sarajevu	 održana	 je	
radionica	''Zašto	čekaš?''	za	četrnaest	(14)	učenika/ca.	

 

 

 

 

 

 

Aktivnost	11	MEĐUNARODNI	DAN	LJUDSKIH	PRAVA	
	

Svake	 godine	TPO	 Fondacija	 organizira	 ključne	 događaje	
na	Međunarodni	dan	ljudskih	prava	kako	bi	proslavila	niz	
pozitivnih	 dostignuća,	 promicanje	 i	 uspješan	 rad	 i	
nagradila	 najbolji	 rad.	 10.	 decembra	 2015.	 godine	 u	
Jevrejskoj	 opštini,	 u	 starom	 Sarajevu,	 TPO	 je	 organizirao	
okupljanje	 studenata,	 nastavnika,	 roditelja	 i	 aktivista	 za	
ljudska	prava.	

Prva	 aktivnost	 na	 ovaj	 dan	 je	 bila	 promocija	 zbirke	
pripovijetki	 ''Nirini	 izazovi''	 i	 drugog	 izdanja	 stripa	
''Nira''.	 Pavle	 Kaunitz	 i	 Elma	 Softić‐Kaunitz,	 Ferida	

Duraković,	jedna	od	recenzentica	predstavili	su	zbirku	kratkih	priča	"Nirini	izazovi".	Monja	Šuta‐
Hibert	je	moderirala	raspravu,	dok	je	Ferida	Duraković,	ugledna	bh.	pjesnikinja	zaključila	da	je	
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ovo	 vrsta	 književnosti	 koja	 oduzima	 dah,	 ali	može	 biti	 vrlo	 korisna	 za	 učitelje	 u	 školama	 koji	
obogaćuju	 svoje	 metodološke  pristupe.	 Svi	 su	 pominjali	 Niru	 kao	 pravednu,	 hrabaru	 i	
nedvosmislenu	koja	može	poslužiti	kao	uzor	mladima.	

Druga	 aktivnost	 tokom	 ovog	 događaja	 je	 bila	 izložba	 stripa	 iz	 konkursa	 ''Nastripaj	 nasilje!''	 i	
proglašenje	 pobjednika	 je	 bilo	 dio	 ove	 svečanosti	 također.	 Govornici	 i	 članovi	 žirija	 za	 izbor	
najboljih	 radova	 su	 bili	 	 Neven	 Misaljević,	 Pavle	 Kaunitz	 i	 Elma	 Softić‐Kaunitz,	 koji	 su	
komentarisali	 crteže	 i	 pojasnili	 koliko	 teško	 je	 bilo	 odabrati	 najbolje	među	 70	 radova	 koji	 su	
pristigli	 u	TPO	Fondaciju	 iz	 cijele	BiH.	Također	 su	naglasili	 da	većina	priča	o	 crtežima	mladih	
dolazi	iz	stvarnog	života	i	sadašnjih	istinskih	ličnih	iskustava	što	nam	govori	o	velikim	traumama	
i	nasilju	u	bh.	društvu.	

Na	kraju	je	žiri	objavio	najboljih	pet	stripova	iz	konkursa	''Nastripaj	nasilje!''.	Pobjednici	su:	

 Milenko	Bogdanović,	Prijedor	
 Isak	Zahirović,	Srednja	geodetska	škola,	Tuzla	
 Ajla	Mandalović,	Srednja	geodetska	škola,	Tuzla	
 Ajdin	Salihović,	MSS	''Musa	Ćazim	Ćatić'',	Kladanj	
 Natali	Marković,	Srednja	mješovita	škola	''Orašje'',	Orašje	

 

Sljedeći	učesnici	i	njihovi	radovi	su	ušli	u	uži	izbor	i	bili	su	izloženi	tokom	promocije:	

Iva	Marušić,	Srednja	umjetnička	škola	''Gabrijel	Jurkić'',	Mostar	
 Selma	 Bečić	 I	 Iva	 Pavičić,	 Srednja	 tehnička	 škola	 grafičkog	 dizajna	 i	 multimedijale	

tehnologije	''Ilidža'',	Sarajevo	
 Davud	Kosovac,	Međunarodna	srednja	škola,	Sarajevo	
 Eldina	Smajlović,	MSS	''Srebrenik'',	Srebrenik	
 Emina	Hasanović,	Srednja	geodetska	škola,	Tuzla	
 Elma	Nukić,	Gimnazija	''Živinice'',	Živinice	
 Lejla	Mehmedović,	Srednja	geodetska	škola,	Tuzla	
 Sara	Hadžić,	Osnovna	škola	''Travnik'',	Travnik	
 Azra	Kadrić,	Gimnazija	''Dobrinja'',	Sarajevo	
 Irma	Bečić,	Osnovna	škola	''Puračić'',	Puračić	
 Nejla	Landžo,	Gimnazija	''Dobrinja'',	Sarajevo	
 Jasenko	Ramić,	Gimnazija	''Meša	Selimović'',	Tuzla	

 
Cijeli	 događaj	obilježio	 je	kraj	ovogodišnje	međunarodne	kampanje	 ''16	dana	aktivizma	protiv	
rodno	zasnovanog	nasilja''	koji	se	održao	simbolično	na	Međunarodni	dan	ljudskih	prava.	
Više	na:	http://www.tpo.ba/b/novosti/1512Promocija.html	
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XIII	MEDIJSKA	PROMOCIJA	
	
Sve	aktivnosti	tokom	godine,	a	posebno	one	za	16	dana	aktivizma	su	bile	popraćene	na	lokalnim	
i	državnim	medijima,	školskim	web	portalima,	studentskim	radio	programima	itd.	Sažetak	press	
isječaka	pokazuje	medijsku	distribuciju	TPO	aktivnosti.	
	
 

No.	 Link	 Media	

	 PRESS	RELEASE	#1	–	Youth	Contest	“Comic	Up	the	Violence“‐	
18.11.15	 	

1  http://www.klix.ba/vijesti/kultura/prijavite‐se‐na‐konkurs‐nastripaj‐
nasilje/151118068 

www.klix.ba 

2  http://www.mi2.ba/agencija/tpo‐fondacija‐raspisan‐konkurs‐nastripaj‐
nasilje/ 

www.mi2.ba 

3  http://www.fena.co.ba/article/806548/tpo‐fondacija‐raspisan‐konkurs‐
nastripaj‐nasilje  

www.fena.co.ba 

4  http://www.vecernjak.net/prijavite‐se‐na‐natjecaj‐nastripaj‐nasilje/  www.vecernjak.net 

5  http://www.backstage.ba/zivot‐u‐trendu/zanimljivo/konkurs‐nastripaj‐
nasilje/  

www.backstage.ba 

6  http://www.hocu.ba/index.php/hocu.priliku/konkurs‐tpo‐fondacije‐
nastripaj‐nasilje/ 

www.hocu.ba 

7  http://www.mreza‐mira.net/27318‐konkurs‐tpo‐fondacije‐nastripaj‐
nasilje/  

www.mreza‐mira.net 

8  http://www.bljesak.info/web/event.aspx?e=c0eac4e6‐6077‐4471‐af22‐
8136e62829ca 

www.bljesak.info 

9  http://fbl.ba/danas‐pocinje‐kampanja‐16‐dana‐aktivizma‐protiv‐rodno‐
zasnovanog‐nasilja/ 

www.fbl.ba 

10  http://www.vecernjak.net/izlozbom‐stripova‐baukfemibauk‐i‐
promocijom‐publikacije‐rodni‐stereotipi‐zvuci‐poznati/ 

www.vecernjak.net 

11  http://www.fena.co.ba/article/808951/promovirana‐publikacija‐rodni‐
stereotipi‐zvuci‐poznato 

www.fena.co.ba 

12  http://fbl.ba/odrzana‐promocija‐publikacije‐rodni‐stereotipi‐zvuci‐
poznato/ 

www.fbl.ba 

13  http://www.mi2.ba/agencija/promovirana‐publikacija‐rodnistereotipi‐
zvuci‐poznato/ 

www.mi2.ba 

14  http://www.vecernjak.net/odrzana‐promocija‐publikacije‐rodni‐
stereotipi‐zvuci‐poznato/ 

www.vecernjak.net 

15  http://www.klix.ba/vijesti/bih/u‐cetvrtak‐zavrsne‐aktivnosti‐kampanje‐
16‐dana‐aktivizma‐protiv‐rodno‐zasnovanog‐nasilja/151208105 

www.klix.ba 

16  http://www.avaz.ba/clanak/208976/top‐read‐days  www.avaz.ba 

17  http://ba.n1info.com/a72881/Vijesti/Vijesti/16‐dana‐aktivizma‐protiv‐
rodno‐zasnovanog‐nasilja.html 

www.ba.n1info.com 

18  http://www.vecernjak.net/izlozbom‐stripova‐baukfemibauk‐i‐
promocijom‐publikacije‐rodni‐stereotipi‐zvuci‐poznati/ 

www.vecernjak.net 

19  http://www.hocu.ba/index.php/hocu.info/u‐cetvrtak‐zavrsne‐
aktivnosti‐kampanje‐16‐dana‐aktivizma‐protiv‐rodno‐zasnovanog‐
nasilja/ 

www.hocu.ba 
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20  http://www.klix.ba/vijesti/bih/promocijom‐stripa‐nira‐zavrsena‐
kampanja‐16‐dana‐aktivizma‐protiv‐rodnozasnovanog‐
nasilja/151211079 

www.klix.ba 

21  http://www.avaz.ba/clanak/209388/zavrsena‐kampanja‐16‐dana‐
aktivizma‐protiv‐rodno‐zasnovanog‐
nasilja?url=clanak/209388/zavrsena‐kampanja‐16‐dana‐aktivizma‐
protiv‐rodno‐zasnovanog‐nasilja 

www.avaz.ba 

22  http://ba.n1info.com/a73389/Vijesti/Vijesti/16‐dana‐aktivizma‐protiv‐
rodno‐zasnovanog‐nasilja.html 

www.ba.n1info.com 

23  http://fbl.ba/zavrsena‐kampanja‐16‐dana‐aktivizma‐protiv‐rodno‐
zasnovanog‐nasilja/ 

www.fbl.ba 

24  http://www.fena.co.ba/article/812791/zavrsene‐aktivnosti‐kampanje‐
16‐dana‐aktivizma‐protiv‐rodno‐zasnovanog‐nasilja 

www.fena.co.ba 

25.  TV Alfa   20.11. 

26.  TVSA   23.11. 

27.  TV Alfa   27.11. 

28.  FaceTV   27.11. 

29.  TV Alfa   10.12. 

30  Radio M  09.12. 

31.  Antena Sarajevo  10.12. 

32  N1 TV ‐ Pozitiv ‐ http://ba.n1info.com/a73192/Video/Pozitiv‐o‐
nobelovcima‐i‐oskarovcima.html  

10.12. 

33.  Daily newspaper Oslobođenje   28.11. 

 34.  Daily newspaper Oslobođenje  05.12. 

 35.  Daily newspaper Oslobođenje  10.12. 

 36.  Daily newspaper Oslobođenje   11.12. 

37.  N1 TV ‐ TV   26.11. 

38.  Slobodna Evropa ‐ http://www.slobodnaevropa.org/content/stripom‐
protiv‐rodnih‐stereotipa/27389925.html 

26.11. 

39.  TV Alfa  08.12. 

40  Oslobođenje  09.12. 

41.  http://zenica‐online.com/2015/12/tpo‐fondacija‐kampanja‐16‐dana‐
aktivizma‐protiv‐rodno‐zasnovanog‐nasilja/  

www.zenica‐
online.com 

42.  http://medicazenica.org/index.php?option=com_content&view=article
&id=90:kampanja‐16‐dana‐aktivizma‐protiv‐rodno‐zasnovanog‐
nasilja&catid=1:latest‐news 

www.medicazenica.org 

43.  http://www.kameleon.ba/index.php/lifestyle/16‐DANA‐AKTIVIZMA‐
PROTIV‐RODNO‐ZASNOVANOG‐NASILJA 

www.kameleon.ba 

44.  http://gdjeizaci.ba/tuzla_608/desavanje/16‐dana‐aktivizma‐protiv‐
rodno‐zasnovanog‐nasilja/ 

www.gdjeizaci.ba 

45.  Telephone interview  Kameleon radio 

46.  Telephone interview  Radio Vesta Tuzla 

47.  Telephone interview  Radio Tuzla Canton 
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XIV	ISTRAŽIVANJE	O	RODU	I	LIDERSTVU	
	
TPO	 Fondacija	 podupire	 istraživanja	 i	 akademske	 aktivnosti	 koje	 nam	 pomažu	 u	 izgradnji	
saradnje	između	akademskog	i	civilnog	sektora.	Važna	aktivnost	ove	godine	bila	je	istraživanje	o	
rodu	 i	 liderstvu	 u	 poslovanju	 i	 politici	 koje	 je	 vodila	 profesorica	 Zilka	 Spahić	 Šiljak	 i	 njezine	
kolege:	profesor	Dževad	Šehić	sa	Ekonomskog	fakulteta	u	Sarajevu	i	Suada	Penava	iz	Sarajeva.	
Tri	 asistentice	 su	 pomogle	 u	 provođenju	 intervjua	 i	 preliminarnoj	 analizi:	 Melika	 Šahinović,	
Slađana	Milin	i	Saida	Mustajbegović.	

Istraživanje	 je	 osmišljeno	 pod	 pokroviteljstvom	Univerziteta	 Stanford	 i	 nadzorom	 profesorica	
Myrom	 Strober	 i	 Katherine	 Jolluck.	 Pozivna	 pisma	 za	 intervjue	 poslana	 su	 političarima	 i	
političarkama	iz	BiH	i	entitetskih	parlamenata,	neke	pristanke	na	razgovore	smo	dobivali	putem	
e‐pošte	i	telefonskim	pozivima,	a	mnoge	od	njih	smo	morali	kontaktirati	putem	privatnih	veza.	
Menadžeri/ce	 su	 bili/e	 profesionalni/e	 te	 su	 odgovorali/e	 putem	 e‐pošte	 ili	 telefonskim	
pozivima	 i	pristali/e	su	dostaviti	 imena	svojih	saradnika	za	standardizirani	MLQ	upitnik.	Dvije	
trećine	političkih	lidera/ica	nisu	htjeli/e	dati	imena	za	upitnik	MLQ	jer	su	se	bojali	onoga	što	bi	
mogli	 reći	 o	njima	 i	njihovom	radu.	 Svi	 intervjui	 snimljeni	 su,	prepisani	 i	 analizirani	 i	 konačni	
izvještaj	je	napisan.	

 

XV	Konferencija	''Trauma,	pamćenje	i	ozdravljenje	na	Balkanu	i	šire''	
	
TPO	 Fondacija	 zajedno	 sa	 svojim	 partnerima	 osmislila	 je	 i	 održala	 niz	 sastanaka	 povodom	
konferencije	 ''Trauma,	 pamćenje	 i	 ozdravljenje	 na	 Balkanu	 i	 šire''	 koja	 se	 planira	 realizovati	
sredinom	 naredne	 godine.	 U	 toku	 2015.	 godine	 radilo	 se	 na	 planiranju	 i	 organizaciji	
konferencije,	kao	i	prikupljanju	materijala	potrebnih	za	izlaganje	tematika	koje	u	današnjem	bh.	
društvu	 predstavljaju	 jedan	 od	 nedovoljno	 prikazanih	 problema	 kojem	 društvo	 nije	 dovoljno	
naklonjeno	niti	 se	 sprovode	nužne	 aktivnosti	 s	 ciljem	 liječenja	 i	 prevencije	 trauma	 i	 načinima	
ozdravljenja	pojedinaca	i	zajednice	u	Bosni	i	Hercegovini	i	šire.		

Konferencija	 će	 se	održati	 od	12.	 do	14.	 jula	2016.	 kojom	se	nastoji	 stvoriti	 interdisciplinarna	
arhiva	 znanja	 i	mogućnosti	 za	 iscjeljivanje	 sjećanja	 i	 traume	na	Balkanu	 i	 šire.	U	 regiji	 koja	 je	
doživjela	 ogromno	 nasilje	 tokom	 tri	 rata	 u	 proteklom	 stoljeću,	 ožiljci	 i	 traume	 su	 duboki.	
Višestruka	 sjećanja	 nisu	 jednostavne	 priče	 patnje	 već	 kroz	 narative	 viktimizacije	 igraju	 važnu	
ulogu	 u	 društveno‐političkim	 programima.	 Iz	 historijske	 perspektive,	 iskustva	 bola	 i	 velikih	
gubitaka	koji	pogađaju	sve	strane	u	ovim	oružanim	sukobima	i	represivnim	režimima,	 jasno	je	
da	 čitave	 zajednice	 nose	 sveobuhvatni	 utjecaj	 traume	 u	 svojim	 anatomijama	 i	 psihama,	 što	
zahtijeva	priznanje	i	ozdravljenje.	

Više	na:		

http://tpo.ba/pict/news/1510Conferance/Poziv%20za%20slanje%20prijedloga%20za%2
0konferenciju.pdf	
http://tpo.ba/pict/news/1510Conferance/Einladung%20fu%C2%A8r%20Konferenzbeitra
%C2%A8ge%20TPO.pdf	
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XVI	LJETNA	ŠKOLA	2016.	‐	DEMITOLOGIZACIJA	NARODA	I	IDENTITETA:	
BOSNA	I	HERCEGOVINA	U	EUROPSKOM	SREDNJEM	VIJEKU		
	
U	 toku	 2015.	 godine	 TPO	 Fondacija	 je	 započela	 još	 jednu	 u	 nizu	 aktivnosti	 sa	 Filozofskim	
fakultetom	Univerziteta	u	Zenici.	Ovog	puta	partnerstvo	se	ostvarilo	zajedno	i	sa	Univerzitetom	
Regensburg.	 Cilj	 zajedničke	 saradnje	 je	 realizacija	 ljetne	 škole	 koja	 je	 planirana	 za	 narednu	
godinu.	 Cilj	 programa	 je	 poticanje	 na	 razmišljanje	 kako	 srednjovjekovni	 mitovi	 o	 identitetu	 i	
pripadnosti	 utječu	 na	 diskurs	 suvremene	 izgradnje	 nacija	 i	 nacionalnog	 identiteta.	 TPO	
Fondacija	 je	zajedno	sa	partnerima	održala	nekoliko	sastanaka	s	ciljem	definiranja	aktivnosti	 i	
agende	 ljetne	 škole	 kao	 i	 organizaciju	 učesnika	 i	 predavača	 na	 ljetnoj	 školi.	 Svi	 prisutni	 su	 se	
složili	 da	 kroz	 predstavljanje	 novih	 arhivskih	 materijala	 nastoje	 se	 demitologizirati	 aspekti	
bosanskohercegovačke	historiografije	koja	predstavlja	problem	za	izgradnju	mira	i	utemeljenje	
inkluzivnijeg	 obrazovnog	 sustava.	 Na	 ovaj	 način,	 planirani	 program	 će	 propitivati	 trenutnu	
reviziju	historiografije	u	Bosni	i	Hercegovini	i	prostoru	bivše	Jugoslavije.		

Ljetna	škola	će	biti	usko	vezana	uz	međunarodnu	konferenciju	''Trauma,	pamćenje,	ozdravljenje	
na	Balkanu	 i	 šire''	 koja	 će	 se	 održati	 u	 Sarajevu	 od	 12.	 do	14.	 jula	 2016.	 Konferencija	 se	 bavi	
direktno	pitanjem	dugoročnog	naslijeđa	nasilja	i	njegovog	utjecaja	na	utemeljenje	mira.	U	skladu	
s	tim,	ljetna	škola	će	se	baviti	povijesnim	periodom	koji	 je	od	vitalne	važnosti	za	našu	zemlju	i	
cijelu	 regiju,	 pogotovo	 ako	 uzmemo	 u	 obzir	 značaj	 koji	 je	 srednjovjekovni	 period	 imao	 u	
oživljavanju	nacionalnih	mitova	i	identiteta.		

Više	na:	

http://tpo.ba/pict/news/1511LjetnaSkola/Ljetna_skola%20u%20Zenici‐BHS%20Final.pdf	
http://tpo.ba/pict/news/1511LjetnaSkola/Ljetna%20skola%20u%20Zenici‐deutsch.pdf	

Nakon	 realizacije	 navedenih	 aktivnosti,	 TPO	 Fondacija	 je	 završila	 sa	 pisanjem	 finalnog	
narativnog	i	finansijskog	izvještaja.	

 

 

 

 

 

 


